Додатки

                                                                                                    Додаток 1 ( 1 клас )

Казка  Толстого «Три  ведмеді»                                                   
Одна дівчинка пішла з будинку в ліс. У лісі вона заблудилася й стала шукати дорогу додому, та не знайшла, і прийшла в ліс до будиночка. Двері були відчинені. Вона подивилася у двері, бачить: у будиночку нікого немає, і ввійшла. У будиночку цьому жили три ведмеді. Один ведмідь був батько, кликали його Михайло Іванович. Він був великий і кошлатий. Інша – була ведмедиця. Вона була поменьше, і кликали її Настасья Петрівна. Третій було маленьке ведмежа, і звали його Мішутка. Ведмедів не було  у будинку – вони пішли гуляти по лісі.

 У будиночку було дві кімнати: одна їдальня, інша спальня. Дівчинка ввійшла в їдальню й побачила на столі три чашки з юшкою. Перша чашка, дуже велика, була Михайла  Івановича. Друга чашка, поменше, була Настасьї Петрівни. Третя, синенька чашечка, була Мішуткина. Поруч кожної чашки лежала ложка: більша, середня й маленька.

Дівчинка взяла саму більшу ложку й надпила з найбільшої чашки; потім взяла середню ложку й надпила із середньої чашки; потім взяла маленьку ложечку й надпила із синенької чашечки, і Мішуткина юшка їй здалася краще всіх.

Дівчинка захотіла сісти й бачить біля стола три стільці: один великий- Михайла Івановича, інший поменше – Настасьї Петрівни, і третій, маленький, із синенькою подушечкою – Мішуткин. Вона полізла на великий стілець і впала; потім сіла на середній стілець – на ньому було ніяково; потім сіла на маленький стільчик і засміялася – так було гарно. Вона взяла синеньку чашечку на коліна й стала їсти. З їла всю юшку й стала гойдатися на стільці.

Стільчик проломився, і вона впала на підлогу. Вона встала, підняла стільчик і пішла в іншу світлицю. Там стояли три ліжка: одне велике – Михайла Івановича, інше, середнє – Настасьї Петрівни, третє, маленьке – Мішутки. Дівчинка лягла в велике ліжко – їй було занадто просторо; лягла в середнє – було занадто високо; лягла в маленьке – ліжечко довелося їй саме впору, і вона заснула.

А ведмеді прийшли додому голодні й захотіли обідати. Великий ведмідь взяв свою чашку, глянув і заревів страшним голосом:

— Хто пив з моєї чашки !

Настасья Петрівна подивилася  у свою чашку й заричала не так голосно:

— Хто пив з моєї чашки!

А Мішутка побачив свою порожню чашечку й запищав тонким голосом:

— Хто пив з моєї чашки й усе  з `їв!

Михайло Іванович глянув на свій стілець і заричав страшним  голосом:

— Хто сидів на моєму стільці й зрушив його з місця! 

Настасья Петрівна глянула на свій стілець і заричала не так голосно: 
— Хто сидів на моєму стільці й зрушив його з місця!

Мішутка глянув на свій зламаний стільчик і пропищав:

— Хто сидів на моєму стільці й зламав його !

Ведмеді прийшли в іншу світлицю.

—    Хто лягав у мою постіль і зім `яв її !
заревів Михайло Іванович страшним голосом.

—  Хто лягав у мою постіль і зім `яв її !

заричала Настасья Петрівна не так голосно.

А Мішутка підставив лавочку, поліз у своє ліжечко й запищав тонким голосом.
— Хто лягав у мою постіль!

І раптом він побачив дівчинку й заверещав так, начебто його ріжуть:

— От вона! Тримай, тримай! От вона! От вона! Ай-яяй!  Тримай!

Він хотів її вкусити. Дівчинка відкрила очі, побачила ведмедів і кинулася до вікна. Вікно було відкрите, вона вискочила у вікно й утекла. І ведмеді не наздогнали її.
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Додаток 1 ( 4 клас )

Казка «Країна Теплого Пуху»                                            
 Давним-давно існувала така собі Країна Теплого Пуху. Кожен мешканець цієї країни мав м’яку сумочку, в якій завжди знаходився теплий пух. Пуху було дуже багато, його вистачало на всіх. Мешканці країни дарували його один одному, потрібно було тільки сказати: «Дайте мені, будь ласка, трішечки пуху!» Населяли цю країну добрі, щирі, дружні, веселі люди. Вони допомагали один одному, весело проводили вільний час, часто запрошували один одного в гості і здавалося, що так буде завжди… Але поблизу в холодному, крижаному будинку мешкала дуже зла відьма, яка заздрила дружбі, доброзичливості цих людей. Тому і вирішила знищити Країну Теплого Пуху. Перетворившись на принцесу, вона одного чудового дня з’явилася в цій країні. Вона проходжувалася містом, вдивлялася в обличчя людей; і от одна жінка, спіймавши її пильний погляд, вирішила подарувати їй пух із сумочки. Відьма не могла взяти цей пух, бо взявши його, вона одразу б стала доброю. Тому вона вирішила обдурити жінку.  Навіщо ви даруєте мені пух? Я чула, я чула, що він скоро закінчиться і зовсім зникне, - сказала вона жінці. Жінка повірила їй, швидко заховала пух у сумочку і пішла геть. Це вона сказала багатьом мешканцям і вони їй повірили. Відтоді люди припинили дарувати один одному теплий пух, життя в країні стало зовсім іншим: ніхто нікого не запрошував в гості, люди перестали допомагати один одному – вони стали холодними, злими, заздрісними і неввічливими.  Якось до цієї країни приїхала одна добра сім’я, у якої зберігся теплий пух. Побачивши, що відбувається в країні, члени родини почали роздавати теплий пух всім мешканцям, його вистачило на всіх. Відтоді у країні панує щастя, доброта та благополуччя.
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