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ВСТУП
Дошкільна педагогіка є одним із напрямів вікової педагогіки. Небезпідставно її вважають і самостійною галуззю науково-педагогічних знань, яка вивчає процес виховання і навчання дітей дошкільного віку. Використовуючи загальнонаукові, загально педагогічні методи дослідження, черпаючи відомості із психології, анатомії та фізіології людини, дошкільна педагогіка досліджує закономірності й особливості розвитку, навчання та виховання дитини від її народження до вступу до школи. На основі теоретичних пошуків, аналізу реальної практики вона розробляє, вдосконалює засоби, методи, прийоми та форми розвитку, виховання та навчання дітей дошкільного віку. Однією із таких форм роботи являється заняття [ 31 ].

Як форма організації навчальної діяльності заняття поєднує розвивальний і виховний ефекти навчання, формує у дітей уміння активно засвоювати знання та творчо використовувати їх за безпосередньої участі педагога, що сприяє набуттю досвіду спільної діяльності з дорослим і однолітками.

Тема моєї роботи на даному етапі розвитку системи виховання та навчання дітей дошкільного віку є дуже актуальною. Оскільки «Українське дошкілля», визначає основоположні, принципово важливі для розуміння напрямів оновлення змісту та гуманізації цілей дошкільної освіти, положення, є дороговказом у процесі пошуку сучасних підходів до організації ефективного, тактовного, що відповідає вимогам сучасності, життєвого простору.

Заняття є формою педагогічного впливу, яка поєднує розвивальний і виховний ефекти навчання, формує у дітей уміння активно засвоювати знання та творчо використовувати їх за безпосередньої участі педагога, що сприяє набуттю досвіду спільної діяльності з дорослим і однолітками.
Організація такої форми роботи з дітьми дошкільного віку, як заняття, потребує кардинально нового підходу, оскільки програма ставить перед нами завдання розвивати базові якості особистості (самостійність, працелюбність, розсудливість, самовладання, самолюбність, спостережливість, відповідальність та креативність) та спрямовувати свою роботу на розвиток основних ліній розвитку (фізичного, соціально-морального, емоційно-ціннісного, пізнавального, мовленнєвого, художньо-естетичного та креативного розвитку).
В законі України «Про дошкільну освіту» в розділі ІІ. Навчальні заклади системи дошкільної освіти, їх повноваження, статті 11, пункт 2 йдеться про відповідність рівня дошкільної освіти вимогам Базового компонента дошкільної освіти, а в розділі ІV. Організація навчально-виховного процесу в дошкільному навчальному закладі, в статті 24, пункт 1 зазначено, що діяльність дошкільного навчального закладу регламентується планом роботи, який складається, як правило на навчальний рік та оздоровчий період. Тобто навчально-виховна робота в ДНЗ та її планування залежить цілком від державних нормативних документів, які і є основою роботи садків.
Згідно з нормативними документами Міністерства освіти і науки України, спільно для всіх навчальних закладів України є інваріантна складова змісту дошкільної освіти. Саме вона забезпечує єдність світового простору держави, створює сприятливі умови для розвитку, виховання і навчання дітей незалежно від місця та умов проживання, типу дошкільного закладу. 

Базовий компонент дошкільної освіти в Україні «не заперечує заняття як одну із можливих форм організації життєдіяльності дошкільника».

На сучасному етапі досліджень заняття як форми роботи з дітьми дошкільного віку, вагомий внесок зробила Катерина Крутій, д-р пед. наук, проф., зав. каф. дошк. Освіти Запорізького ОІППО, видавши монографію «Сучасне заняття в дошкільному навчальному закладі: традиції чи іновації?». Також над цією проблемою працюють такі науковці: Валентина Старченко, науковий співробітник лабораторії дошкільного виховання Інституту проблем виховання АПН України; Наталія Гавриш, д-р пед. наук, професор, зав. каф. дошк. та початк. освіти Луганського НПУ ім. К. Д. Ушинського; Лія Олійник, канд. пед. наук, завідувачка ДНЗ № 84, м. Миколаїв; Олена Кононко, д-р психол. наук, заст. дир. Ін-ту проблем виховання АПН України; О. Анищенко, канд. пед. наук, Могилівський пед. інститут, БРСР та інші.
На думку Т.І. Поніманської, слід гуманізувати навчання дітей і не визначати обов'язкового поділу матеріалу на той, який має бути засвоєний лише на заняттях, і на той, що засвоюється в повсякденному житті, відродивши ідеї Е.І.Фльоріної.
В наш час зміст дошкільної освіти спрямований на збереження дитячої субкультури, зорієнтований на цінності та інтереси дитини. У свідомості дитини-дошкільника закладаються фундаментальні світоглядні поняття, моральні цінності, переконання.
Детальніше ці питання описанні в роботі яка представлена.

Костянтин Дмитрович Ушинський говорив: «Вихователь, що стоїть на рівні із сучасним ходом виховання, …почувається живою ланкою між минулим і прийдешнім, могутнім ратоборцем істини й добра, усвідомлює, що його справа, скромна зовні, - одна з найважливіших справ в історії».

В нашій курсовій роботі, прагнемо розкрити основні сторони проблеми організації заняття як форми роботи з дітьми дошкільного віку, а також практично довести доцільність, потрібність та самоцінність проведення занять з дошкільниками.
Розділ І. Теоретична частина

1.1. Педагогічна цінність занять з дітьми дошкільного віку

Серед багатьох аспектів дошкільної дидактики проблеми навчання дитини привертають увагу не лише теоретиків, але і практиків. У руслі цих проблем, що мають суттєвий вплив на підвищення ефективності і якості навчання дітей дошкільного віку, найголовніше місце посідає заняття як форма організації навчальної діяльності, а також побудова цього заняття, тобто його структурна організація [ 31 ].

На перших етапах свого розвитку дошкільна педагогіка вбачала у заняттях можливість чимось зайняти дітей: іграшкою, розповіддю, малюванням. Пізніше головним змістом занять стали дидактичні ігри, вправи з дидактичним матеріалом, самостійна художня діяльність та ін. На сучасному етапі утвердився погляд на заняття як на форму впливу вихователя на дітей, виконання передбачених програмою завдань, тобто як на особливу форму організації навчання.

Заняттю властиві такі ознаки, як: реальні можливості дітей активно засвоювати передбачені програмою знання та вміння; постійний склад дітей усієї вікової групи; провідна роль педагога, який визначає тему, завдання і зміст заняття, підбирає методи і прийоми, організовує й оцінює пізнавальну діяльність дітей, спрямовує їх на використання набутих знань, умінь і навичок у практичній діяльності.

Заняття є формою педагогічного впливу, яка поєднує розвивальний і виховний ефекти навчання, формує у дітей уміння активно засвоювати знання та творчо використовувати їх за безпосередньої участі педагога, що сприяє набуттю досвіду спільної діяльності з дорослим і однолітками [ 21 ].

Заняття – це форма дошкільного навчання, за якої вихователь, працюючи з групою дітей у встановлений режимом час, організовує і спрямовує пізнавальну діяльність з урахуванням індивідуальних особливостей кожної дитини.

За допомогою різноманітних методів і дидактичних засобів педагог забезпечує на занятті процес засвоєння всіма дітьми знань, умінь і навичок, розвиток пізнавальних здібностей.

Систематичне залучення дошкільнят до роботи на заняттях дає їм перший досвід навчальної діяльності – провідної в найближчому майбутньому при зміні соціальної ролі в умовах шкільного життя.

На заняттях з дошкільниками не обмежуються лише навчальною роботою. Тому організоване їх навчання повинно бути позбавлене жорсткого регламентування, передбачати такі його форми, як: організоване навчання в повсякденному житті; організовані заняття за вибором дітей (вони самі обирають вид діяльності, матеріал, з яким працюватимуть, способи роботи з ним під керівництвом педагога); обов’язкові заняття за планом педагога, який визначає їх мету, зміст, структуру та ін [ 27 ].

На думку Т.І. Поніманської, слід гуманізувати навчання дітей і не визначати обов'язкового поділу матеріалу на той, який має бути засвоєний лише на заняттях, і на той, що засвоюється в повсякденному житті, відродивши ідеї Е.І.Фльоріної. Базовий компонент дошкільної освіти в Україні «не заперечує заняття як одну із можливих форм організації життєдіяльності дошкільника», але і вилучає його як основну форму роботи з дітьми дошкільного віку. На заміну заняттям пропонується урізноманітнити дитячу самостійну діяльність, збільшити обсяг індивідуальної та під групової роботи, надати можливість дітям обирати той вид діяльності, яким вони хочуть займатись.  Якщо проводити комплексну роботу, використовуючи якомога більше методів, прийомів та форм роботи, то ми зможемо досягнути гарного результату.

Заняття як форма організації навчально-пізнавальної діяльності сприяє розвитку довільності психічних процесів і поведінки, адже діти поступово навчаються концентрувати увагу на предметі вивчення, свідомо виконувати установку педагога на сприймання, запам’ятовування та відтворення інформації, стримувати емоції та ситуативні бажання, контролювати та оцінювати будь-яку свою діяльність. Значним є і виховний потенціал заняття, який реалізується через добір змісту пізнання та ефективних методів, прийомів і засобів його подачі, способів взаємодії дітей між собою та педагогом. Водночас через навчання оперувати знаннями й здобутими вміннями та навичками закладається основа ціннісних, моральних орієнтирів особистості дошкільника у світі природи, речей, мистецтва, гри, людей, їхніх стосунків, емоцій, станів, настроїв тощо.

Отже, заняття в дошкільному навчальному закладі є цілеспрямованим двобічним процесом, в якому органічно поєднуються педагогічні впливи з активністю самих дітей у пізнанні світу.

1.2 Види, структура, вимоги до сучасних занять. Підготовка до занять

Системність, послідовність, різнобічність та цілісність навчання забезпечується впровадженням у практику роботи дошкільних навчальних закладів різноманітних видів занять.

Одним із видів занять виділяють заняття за змістовими напрямами освітньої роботи. Можна зберегти традиційний розподіл занять: з мовленнєвого розвитку, ознайомлення з елементами грамоти, навколишнім світом та природою, формування елементарних математичних уявлень, з образотворчої діяльності (малювання, ліплення,б аплікація, конструювання), фізичної культури, музичного виховання тощо. Цей розподіл співзвучний з складовими змісту освітньої роботи, закладеними Базовим компонентом дошкільної освіти України, Державною базовою програмою.

Працюючи за базовою програмою, доцільно було б визначати види занять за лініями розвитку, до них відносяться: заняття з фізичного розвитку (тобто фізична культура, валеологічне виховання); з пізнавального розвитку (ознайомлення з навколишнім, природою, логіко-математичний розвиток); з мовленнєвого розвитку (в т.ч. з навчання елементів грамоти); з художньо-естетичного розвитку (образотворча та музична діяльність тощо).

 Можливі   й інші варіанти умовних назв занять за цим критерієм їх класифікації.

 З позицій спрямованості змісту розрізняють такі заняття, як: односпрямовані, або предметні ( з однієї галузі знань у межах певного виду діяльності). Вони дають можливість системно й послідовно формувати знання, уміння і навички з окремих сфер пізнання, у певних специфічних видах діяльності; ставлення, оцінки, інтереси, які потім ляжуть в основу самостійної дитячої діяльності та життєвої компетентності; різноспрямовані, або міжпредметні (поєднують в собі різні галузі знань і види діяльності) Вони мають інтегрований або комплексний характер, що забезпечує в інтегрованих заняттях взаємопроникнення елементів одного виду діяльності, змістового напряму в інший, а в комплексних – їх поєднання, чергування.

Розглянемо види занять за дидактичними цілями ( Додаток К).

За дидактичними цілями розрізняють такі види занять: заняття на повідомлення нової інформації, формування нових знань і умінь; заняття на закріплення знань  і раніше набутих умінь, систематизацію накопиченого досвіду; змішанні заняття, що поєднують повідомлення  нових знань, формування нових умінь із повторенням, закріпленням, систематизацією та застосуванням набутих знань, умінь, навичок; підсумково-контрольні заняття, що можуть проводитися періодично в кінці певного часового відтинку (квартал, півріччя, рік) або в кінці вивчення певної теми (при  тематичному принципі планування й реалізації програмового змісту). Їхня мета – оцінка розвивально-виховного ефекту освітньої роботи, визначення проявів компетентності вихованців у тих чи інших видах діяльності та сферах пізнання, про що свідчать продемонстровані дітьми на цих заняттях інтереси, ставлення, базові особистісні якості, знання, уміння, навики тощо.

Підсумково-контрольні заняття можуть бути як різноспрямованими комплексними або інтегрованими, так і односпрямованими. На них не повинна домінувати атмосфера перевірки, екзаменування  у формі регламентованих запитань, тестових вправ тощо. Це заважає дітям максимально самовиражатися і діяти природно. Найдоцільніше проводити підсумково-контрольні заняття, застосовуючи діяльнісний підхід, широкий арсенал практичних методів, ігрових прийомів у ситуаціях гри, сюрпризності, пошуку, вибору, експериментування. Зокрема, вони можуть проходити у формі ігор, вікторин, конкурсів, турнірів, в інших ігрових формах, які дають дітям можливість продемонструвати свої здобутки в розвитку і навчанні, партнерській взаємодії й невимушеному спілкуванні. Не варто перетворювати підсумкові заняття на шоу, розваги для дорослих. Адже такий захід не стільки засвідчить індивідуальні досягнення  і дасть простір для проявів інтелектуальної, пізнавальної, рухової, мовленнєвої активності дітей, оскільки матиме показово-розважальний характер, проводиться за складеним зазделегіть сценарієм після серії репетицій.

За способом організації дітей ми поділяємо заняття на такі: фронтальні (загальногрупові), що проводяться одночасно з усією групою дітей; підгрупові (їх ще називають груповими). Дітей організують по 8-15 осіб – залежно від загальної кількості малюків у групі. Здебільшого групу розподіляють на 2 підгрупи, орієнтуючись на інтереси, ситуативні бажання, здібності дітей, інші суб’єктивні й об’єктивні чинники; індивідуально-підгрупові (індивідуально-групові). Група складається з 4-8 дітей, що й забезпечує можливість здійснювати до них  диференційований та індивідуальний підходи; індивідуальні, що проводяться як з окремими дітьми (по одному), так і з маленькими підгрупами по 2-4 малят,  яких об’єднують здебільшого для спільної індивідуальної навчально-розвивальної роботи за подібністю необхідних освітніх впливів. Індивідуальних занять передусім потребують діти раннього віку (особливо 1-го року життя), новачки у групах у період адаптації, діти після тривалої відсутності у дитсадку, ті, хто має низьку працездатність чи діти з уповільненим сприйманням, вадами психічного або фізичного розвитку, педагогічно занедбані та обдаровані діти.

За специфікою поєднання і використання методів, прийомів, засобів навчання  виділяють такі види занять: комбіновані. Проводяться з комбінуванням наочних, словесних, практичних методів і прийомів, різних засобів навчання – вправ, ігор іграшкової, предметної, ілюстративної наочності, літературних, музичних творів тощо – залежно від віку вихованців, поставлених дидактичних, розвивальних, виховних цілей, змісту конкретного заняття з конкретною групою/підгрупою дітей. Такий характер можуть мати заняття з будь-якої лінії розвитку; ігрові та сюжетно-ігрові. На ігрових заняттях весь комплекс освітніх завдань розв’язується за допомогою спеціально дібраних ігор (дидактичних, рухливих, елементів ігор - тетралізацій, конструкторсько-будівельних та інших) або ігрових вправ, об’єднаних до того ж спільною темою, сюжетною лінією. Послідовність ігор  визначається їхнім змістом та методичними закономірностями побудови того чи іншого заняття з пізнавального, фізичного, мовленнєвого, соціально-морального розвитку та інших ліній. Сюжетно-ігрові (сюжетні) заняття насичуються ігровими ситуаціями, сюрпризними моментами, імітаціями та іншими ігровими прийомами подачі, закріплення, узагальнення програмового матеріалу. Всі, заплановані на це заняття, види роботи з дітьми, методи, прийоми і засоби мають підпорядковуватися єдиному сюжету, в основу якого можна покласти улюблені літературні твори, дитячі кіно- і мультфільми, реальні і вигадані ситуації з життя малюків. Зважимо: ігри, ігрові вправи як методи і засоби розвитку, навчання і виховання та різні ігрові прийоми застосовуються на заняттях будь-якого типу в усіх вікових групах у співвідношенні з іншими методами, прийомами і засобами, доцільними для конкретного віку. Їхня питома вага поступово зменшується від раннього  до старшого дошкільного віку. Застосовуючи ігрові прийоми важливо не замінювати навчально-пізнавальну діяльність грою, а зберегти її навчальну-пізнавальну сутність, з усіма її особливостями, функціями; домінантні заняття – заняття, в яких домінують певні засоби розвитку, навчання і виховання, як правило, певні пріоритети в його освітніх завданнях.

Кожне заняття може належати до кількох видів за відповідними критеріями класифікації, поданої вище.

Різноманітність видів занять дає практикам можливість створювати безліч варіантів їх проведення як організованого навчання дошкільників. Заняття в сучасному дитсадку відрізняються від шкільних уроків, не шаблонізовані, їх можна гнучко пристосувати до конкретного віку дітей, складу певної групи, індивідуальних уподобань і можливостей вихованців, предметного, природного і соціального середовища, пріоритетних завдань освітньої роботи з дітьми, узгоджувати з іншими видами й формами організованої та самостійної дитячої діяльності.

Такі сучасні заняття цілком відповідатимуть концептуальним засадам організації життєдіяльності дошкільників з метою цілісного й збалансованого розвитку, проголошеним Державною базовою програмою.

Завдання педагогів дошкільних навчальних закладів – креативно застосовувати свій теоретичний, методичний і практичний потенціал, аби щоразу робити навчання для своїх вихованців нестандартним, цікавим, захопливим [ 16 ].

Структура заняття – це сукупність різних варіантів взаємодії між елементами заняття, що виникає в процесі навчання і забезпечує його цілеспрямовану дієвість.

Структура заняття визначається його змістом і місцем у циклі занять. Традиційно заняття складається з етапів. Поняття „етап” пов’язане з рухом до поставленої мети в межах певного відрізка часу, тому етап усталений у тактиці як структурна одиниця заняття. Проте один лише „набір” етапів заняття, розташованих у певній послідовності, не складає його структури. Структура заняття зумовлюється сукупністю закономірностей його внутрішньої організації, згідно з яким компонуються його етапи.

У традиційній (класичній) моделі пропонується така структура заняття: вступна частина (організаційний момент із метою сприяння виникнення інтересу дітей до змісту заняття), постановка мети; основна частина (пояснення шляхів досягнення мети; організація активної пізнавальної та практичної діяльності дітей); підсумкова частина (аналіз діяльності дітей, участь в занятті).

Виділимо структуру заняття з дітьми залежно від його типу і виду. Зауважимо, що вихователь залежно від місця заняття в системі інших, від типу і виду заняття визначає його структуру, використовуючи той або інший набір елементів заняття.

Структура пропедевтичного заняття (на вивчення нового матеріалу): первинне введення матеріалу з урахуванням закономірностей процесу пізнання при високій розумовій активності дітей, привертання уваги дітей до того, що вони повинні запам’ятати; мотивація запам’ятовування і тривалого збереження в пам’яті; повідомлення або актуалізація техніки запам’ятовування (робота з наочним матеріалом, опорними схемами, картами Проппа, класифікація тощо); первинне закріплення під керівництвом педагога за допомогою прямого повторення, часткових висновків; контроль результатів первинного запам’ятовування; регулярне систематичне повторення через короткі, а потім більш тривалі проміжки часу в поєднанні з різними вимогами до відтворення, у тому числі і з диференційованими завданнями як для дітей із високим рівнем пізнавальної активності, так і з низьким; внутрішнє повторення і постійне застосування отриманих знань і навичок для придбання нових ( для дітей старшого дошкільного віку – робота парами, підгрупами); навчання оцінно-контрольних дій, часте включення опорного матеріалу для запам’ятовування в контроль знань, регулярна оцінка результатів запам’ятовування.

 З’ясуємо дії вихователя і дії дітей. Дії вихователя: забезпечення організації колективного пошуку мети майбутньої діяльності; забезпечення планування діяльності; забезпечення організації підготовки діяльності; забезпечення здійснення та аналізу діяльності. Дії дитини: здійснення колективного пошуку мети майбутньої діяльності; участь у колективному планування діяльності; участь у колективній підготовці діяльності; участь у здійсненні та аналізі діяльності.

Структура заняття на закріплення і поглиблення знань, умінь, навичок: повідомлення дітям мети майбутньої роботи; відтворення дітьми знань, умінь і навичок, які будіть потрібні для виконання запропонованих завдань; виконання дітьми різних завдань і вправ; перевірка виконання завдань і вправ; обговорення допущених помилок та їхня корекція; завдання - закінчити роботу вдома (якщо це необхідно).

З’ясуємо дії вихователя і дітей. Дії вихователя: організовує колективну пізнавальну діяльність; забезпечує безпосереднє сприймання явища, об’єкта тощо; забезпечує самостійну роботу дітей із посібниками, моделювання, експериментування тощо. Дії дитини: активна участь у пізнавальній діяльності з оптимальним включенням усіх сенсорних каналів; участь у колективній пізнавальній діяльності; участь у моделюванні явищ діяльності.

Структура заняття на формування вмінь і навичок: постановка мети заняття; повторення сформованих умінь і навичок, що є опорою; актуалізація та активізація необхідної лексики; проведення вправ на перевірку; ознайомлення з новими вміннями, показ зразка виконання; вправи на їхнє засвоєння; вправи на їхнє закріплення; тренувальні вправи за зразком, алгоритмом, інструкцією; вправи на перенесення в схожу ситуацію; вправи творчого характеру; завдання на самоконтроль, взаємоконтроль.

Формування вмінь і навичок здійснюється під час самостійної перетворювальної діяльності дітей, яка характеризується здатністю дитини самій визначити мету й способи реалізації своєї діяльності, здійснити її.

З’ясуємо дії вихователя і дітей. Дії вихователя: організація операційно-пізнавальної діяльності у відомих умовах (за зразком вихователя); організація операційно-пізнавальної діяльності у нових умовах (задати елементи для самостійного вибору дітей); організація операційно-пізнавальної діяльності з метою узагальнення ЗУНів та забезпечення їхньої корекції. Дії дитини: здійснення операційно-пізнавальної діяльності у відомих умовах (за зразком ); здійснення операційно-пізнавальної діяльності у нових умовах з елементами самостійного вибору; здійснення операційно-пізнавальної діяльності з метою узагальнення засвоєного досвіду.

Структура заняття на повторення (репродукцію) матеріалу: постановка  освітніх завдань (систематизація й узагальнення знань); повторення основних знань, умінь, способів діяльності (практичної і розумової); перевірка результатів навчання знань, умінь, навичок із певної теми (блоку, циклу тощо); завдання на самооцінку і взаємооцінку.

Зазначимо, що забезпечення репродукції може відбуватися не раніше, ніж через день, і не пізніше, ніж через 2-3 дні після ознайомлення з новою інформацією. Діти можуть відтворювати знання: спільно з педагогом: а) повторювати разом або з вихователем; б) вихователь починає, а дитина продовжує, або – навпаки; в) вихователь пропонує запитання або складання розповіді тощо; З незначною допомогою вихователя, частково за зразком дорослого або за планом тощо; цілком самостійно.

З’ясуємо дії вихователя і дітей. Дії вихователя: організовує відтворення змісту засвоєного матеріалу в колективній пізнавальній або предметно-маніпулятивній діяльності; обговорює з дитиною результати її зусиль, підтримує, схвалює успіхи; забезпечує розуміння дитиною життєвої необхідності репродуктивної діяльності та її перспектив. Дії дитини: діяльнісне або вербальне відтворення змісту засвоєногго матеріалу; здійснює рефлексію знань та вмінь, може порівняти їх з відповідними знаннями та вміннями своїх однолітків; репродукція своїх знань адресована не тільки дорослому, але й дітям.

Структура заняття на застосування знань, умінь і навичок: повідомлення теми заняття і його завдань; вивчення нових знань, необхідних для формування вмінь; формування, закріплення первинних умінь  і застосування їх у стандартних ситуаціях – аналогічно; вправи в застосуванні знань і вмінь у змінених умовах; творче застосування знань і вмінь; вправи на відпрацювання навичок; підсумок заняття з оцінкою виконаної дітьми роботи.

З’ясуємо дії вихователя і дітей. Дії вихователя: розробка критеріїв оцінки та способів контролю; оцінка, самооцінка та взаємооцінка, зіставлення оцінок; підбиття підсумків у досягненні  мети діяльності; розробка змісту необхідних коригувальних дій. Дії дитини: активна участь  у розробці критеріїв оцінки; здійснення оцінно-контрольних актів (самоконтроль, самооцінка та взаємоконтроль), оцінка, зіставлення оцінок; активна участь у розробці змісту необхідних коригувальних дій.

На думку сучасного українського дидактика В.І.Бондаря, узагальнену дидактичну структуру  заняття, подану в посібниках з педагогіки, не можна сліпо приймати за еталон сучасного заняття. Збагатити її різноманітністю елементів, наповнити живим педагогічним духом, емоціями, ставленнями – це справа методистів і педагогів-практиків.

Комунікативно-діяльнісна технологія містить певну послідовність кроків. Окреслимо етапи підготовки педагога до заняття.
Перший етап – вивчення чинної програми, за якою. Працює вихователь (на початок нового навчального року і перед підготовкою до заняття з певного розділу).

Другий етап – вивчення методичної літератури: перегляд методики, методичних рекомендацій, статей у педагогічних журналах, тематичне планування, конспекти занять тощо.

Третій етап – аналіз матеріалу конкретного заняття в методиці, співвіднесення його з рівнем підготовки та розвитку дітей вікової групи, продумування методики подання дітям. 

Четвертий етап – підготовка засобів навчання відповідно до теми заняття.

П’ятий етап – розробка плану заняття, в якому вказується: тема (якщо вона є), мета і завдання заняття, структура (послідовність ситуацій, запитання до дітей, вправи на формування оцінно-контрольних дій), орієнтовний час на кожний етап заняття, необхідне для проведення обладнання.

Чим більше аналізуватимемо педагогічної літератури, присвяченої заняттю, тим більше дивуватимемося відсутності конкретних практичних порад щодо найгостріших питань підготовки до заняття. Складається враження, ніби педагога поставили перед проблемою, а в найскрутнішу хвилину залишили без допомоги – рятуйся хто може. У цих умовах не міг не розквітнути формалізм, бо практично перевірити можна було лише факт наявності плану, а не його виконання. Однак не стільки плани нам потрібні, скільки якісна підготовка,нехай навіть і без обов’язкового для всіх стандартного плану. Можна стверджувати, чим вища професійна майстерність педагога, тим ретельніше він готується до заняття, і тим чіткіше виписує свій план [ 20 ].

За влучним висловом М.М.Скаткіна, народження будь-якого заняття починається з усвідомлення і правильного, чіткого визначення його прикінцевої мети – чого педагог хоче добитися; потім встановлення засобу – що допоможе йому в досягненні мети, а вже потім визначення способу – як педагог діятиме, щоб мету було досягнуто.

План заняття – це підсумок педагогічних роздумів, і його обсяг, як і форму, не можна регламентувати. Кожний педагог занотовує свої міркування в такому обсязі, який вважає достатнім для якісної організації діяльності дітей.

Погоджуємося зі словами І.П.Асого, що останнім часом поширилася думка, що педагогіка – наука творча, діалектична, швидкоплинна, а тому і вчити, і виховувати, і планувати можна „по-всякому”. Цей сумнівний підхід виправдовує  все. Дає змогу підводити „теоретичну” базу під сумнівні новації, видавати банальності за знахідки, ховатися за туманом слів про невідповідність планів і життя [ 20 ].

1.3. Методика проведення занять з дітьми різного дошкільного віку

Методично вірне проведення занять з дітьми дошкільного віку вимагає від педагога дотриманням вимог програми розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля», а також використання під час проведення занять різноманітних методів та прийомів, які відповідають віковим та індивідуальним можливостям дітей.

У молодших групах, тобто з дітьми 4-го року життя активність на заняттях, результати їхньої діяльності забезпечуються методами і засобами, що стимулюють зацікавленість дітей змістом занять. До участі на занятті їх залучають його емоційною насиченістю, ігровими ситуаціями, сюрпризними моментами. Дітей п’ятого року життя приваблює зміст знань і умінь, у них з’являється інтерес до занять, уявлення про те, що, навчаючись, можна дізнатись багато нового і цікавого. Старші дошкільники здобувають досвід колективної роботи на занятті, усвідомлюють, що від успіху кожного залежить успіх групи. Це важливо як для активних, так і для нерішучих дітей, які за неправильної організації навчання можуть стати невстигаючими. Організовуючи колективну пізнавальну діяльність дошкільників на занятті, вихователь повинен дбати про те, щоб вони не тільки виявляли себе, а й були доброзичливими, уважними до успіхів і труднощів однолітків.

Приміщення, в якому відбуваються заняття, має бути чистим, провітреним, добре освітленим, обладнаним меблями відповідно до зросту дітей. Дошкільники повинні навчитися правильно сидіти під час слухання, виконання різноманітних завдань.

У роботі з дітьми молодшого дошкільного віку рекомендовано використовувати якомога більше наочних методів, оскільки дітям дошкільного віку, зокрема молодшого, притаманний наочно-образний тип мислення та сприймання. До групи наочних методів відносяться такі методи: різноманітні спостереження (розпізнавальні, спостереження за зміною і перетворенням об’єктів, репродуктивні спостереження); демонстрація, показ.

Старшим дошкільникам доступні вже більш складніші методи, це ті методи які відносяться до груп словесних та власне практичних методів. До словесних методів ми відносимо такі методи: розповідь, читання (слухання дітьми) творів художньої літератури та бесіди (етична, пізнавальна, вступна, підсумкова). До практичних методів відносяться вправи, ігри, прості досліди та моделювання. Але зауважимо, що всі групи методів можна використовувати у будь-яких вікових групах, та при цьому потрібно звернути увагу на їх кількість, рівень складності та доступність дитячої чи іншої вікової групи.

Традиційно у першій молодшій групі (третій рік життя) заняття триває 10 – 15 хв., з дітьми молодшого дошкільного віку (4-ий, 5-ий рік життя) заняття проводиться тривалістю від 15-ти до 20-ти хв., у групі старшого дошкільного віку заняття триває 20 – 35 хв.

Як стверджував Костянтин Дмитрович Ушинський, дитина втомлюється не від самої діяльності, а від її одноманітності, тому потрібно протягом заняття чергувати різні види діяльності.
Методика ставить певні вимоги до сучасного заняття. Заняття будується як цілісна система взаємодії вихователя і дитини на основі співпраці. А саме на основі:  програмових вимог; урахування можливостей дітей; урахуванням можливостей педагога, його творчого потенціалу.

В групах молодшого дошкільного віку, де заняття проводиться вранці і в другу половину дня (протягом тижня) можна проводити такі заняття: одне заняття з фізкультури, одне з музичного виховання, два – з образотворчої діяльності та з будівельним матеріалом, одне – на ознайомлення з навколишнім життям, природою та розвиток мови . З дітьми другого і третього року життя заняття проводяться за столами, малята сидять на стільчиках – так вони мають змогу покласти руки на стіл й обіпертися об спинку стільчика і через це менше стомлюються. А з дітьми старшого дошкільного віку доречним буде проведення занять різних за видом організації, оскільки це урізноманітнить їх і сприятиме інтересу дітей, а саме: за столами, на стільчиках по периметру килимка, сидячи на подушках на підлозі, в спальні, на повітрі та інші [ 15 ].
Кожне заняття має таке педагогічне призначення: засвоєння нових знань; формування нових умінь та навичок; контроль та оцінювання знань; узагальнення та систематизація знань.

Використання на заняттях проблемно-практичних ситуацій є одним із ефективних шляхів посилення інтересу, підвищення активності дітей на занятті [ 1 ].
В основу занять з дітьми трьох-чотирьох років покладений прийом заглиблення дітей у тему, що дає їм можливість усвідомити, відчути те, що хоче повідомити їм педагог. Тема не обмежує планування різних видів діяльності, занять, завдань розвитку, навчання і виховання дітей, вона є лише канвою, що дозволяє об’єднати всі види дитячої діяльності, зробити їх цікавими, максимально корисними для дітей [ 26 ].
Під час проведення занять з фізичного виховання важливе значення має спосіб організації дітей. Для дітей четвертого року життя в основній частині заняття для одноразового повторення дітьми 5 - 6 рухів найкраще підходить поточний спосіб. З дітей п’ятого року життя у роботі вже можна використовувати фронтальний та змінний способи. В організації занять з дітьми старшого дошкільного віку ми можемо використовувати усі форми організації, а саме: колове тренування, груповий, фронтальний, поточний та змінний [ 25 ].
Отже, використання різноманітних методів та прийомів на заняттях забезпечує ефективне засвоєння знань, умінь і навичок, розвиток пізнавальних можливостей дитини, а також дотримання правил методики сприяє підсиленню результату роботи на заняттях.

Розділ ІІ. Практична частина

2.1. Опис власного досвіду проведення різних видів занять з дітьми старшого дошкільного віку
В даному розділі пропоную ознайомитися з деякими методиками, які я використовую у роботі з дітьми дитячого садочку міста Городка Хмельницької області «Ялинка».

Емоційна сфера є важливою складовою у розвитку дошкільників та молодших школярів. Так як ніяке спілкування, взаємодія не буде ефективним, якщо його учасники не здатні, по-перше "читати" емоційний стан іншого, а по-друге, управляти своїми емоціями. Розуміння своїх емоцій і почуттів, а саме: радості, горя, гніву, страху, подиву, є важливим моментом у становленні особистості зростаючої людини. 

При всій простоті, розпізнавання і передача емоцій - досить складний процес, що вимагає від дитини певних знань, певного рівня розвитку. 
Замикаючись на телевізорах, комп'ютерах, діти стали менше спілкуватися з дорослими. Сучасні діти стали менш чуйними до почуттів інших. 
Тому я проводжу заняття, спрямовані на розвиток емоційної сфери.

На практиці ми  проводили заняття на розвиток емоційної сфери у дітей. Ми даємо дітям прослухати музичний фрагмент і далі пропонуємо їм виконати імпровізований танець, характер якого відповідав би емоційній атмосфері, яку навіяла музика. І коли діти починають відчувати відмінності в емоціях, вони починають звертатися до власного досвіду згадуючи, де і коли вони переживали подібні почуття. Корисною є вправа "Музика та емоції" - прослухавши музичний уривок, діти описують настрій музики, яка вона: весела - сумна, задоволена, сердита, смілива - боягузлива, святкова - буденна, задушевна - відчужена, добра - втомлена, тепла - холодна, ясна - похмура. Ця вправа сприяє не тільки розвитку розуміння передачі емоційного стану, а й розвитку образного мислення. Застосування цих методик наведено в додатку А.
Образотворча діяльність є чи не найцікавішим видом діяльності дошкільнят. Вона дозволяє дитині відобразити в образотворчих образах свої враження про навколишній світ, висловити своє ставлення до нього. 

Разом з тим образотворча діяльність має неоціненне значення для всебічного естетичного, морального, трудового і розумового розвитку дітей. Про те, що малювання важливе для розвитку почуттів, мислення та інших корисних якостей особистості, навичок і вмінь, писали багато педагогів минулого: Фребель, Каменський та інші. Образотворча діяльність не втратила свого широкого виховного значення і в даний час. Вона є найважливішим засобом естетичного виховання. Художники Давньої Греції вважали, наприклад, що навчання малювання не тільки необхідно для багатьох практичних ремесел, а й важливо для загальної освіти і виховання. 

У процесі образотворчої діяльності створюються сприятливі умови для розвитку естетичного та емоційного сприйняття мистецтва, які сприяють формуванню естетичного відношення до дійсності. 

Спостереження і виділення властивостей предметів, які належить передати в зображенні (форми, будова, величини, кольору, розташування в просторі), сприяє розвитку у дітей почуття форми, кольору, ритму - компонентів естетичного почуття. 

Всі діти люблять малювати, але творчість не може існувати під тиском і насильством. Адже малювання для дитини - радісний, натхненний труд, до якого не треба примушувати, але дуже важливо стимулювати і підтримувати малюка, поступово відкриваючи перед ним нові можливості образотворчої діяльності. Ми зрозуміли, що нестандартні підходи до організації образотворчої діяльності дивують і захоплюють дітей, тим самим, викликаючи прагнення займатися такою цікавою справою. Оригінальне малювання розкриває креативні можливості дитини, дозволяє відчути фарби, їх характер і настрій. 

Починаючи з раннього віку, ми спонукаємо дітей до творчості, навчаємо бачити світ в живих барвах. У дошкільному віці активно використовується гра. Спочатку ми з дітьми обігруємо сюжет майбутнього малюнка за допомогою різних іграшок, предметів, супроводжуючи малювання емоційним коментарем, використовуючи художнє слово. Такий підхід дозволяє зацікавити малюків, довше утримати увагу, створити необхідний емоційний настрій і позитивний мотив діяльності. У ранньому віці закладається фундамент особистості, тому я вважаю треба запалити в дітях вогник творчості. Як сказав один мудрець: "Дитина - це не посудина, яку треба наповнити, а вогонь, який треба запалити". І зовсім не страшно, якщо наш маленький художник забруднитися, головне - щоб він отримав задоволення від спілкування з фарбами і радів результатами своєї праці. 

Тому часто в своїй практиці ми використовуємо нетрадиційні методи малювання. Основним з яких є малювання на мокрому папері.

Не так давно вважалося, що малювати можна тільки на сухому папері, адже фарба достатньо розбавлена ​​водою. Але існує цілий ряд предметів, сюжетів, образів, які краще малювати на вологому папері. Потрібна неясність, розпливчатість, наприклад якщо дитина хоче зобразити наступні теми: "Місто в тумані", "Мені наснилися сни", "Йде дощ", "Нічне місто", "Квіти за фіранкою" і т.д. Потрібно навчити дошкільника зробити папір трохи вологим. Якщо буде папір зайве мокрий - малюнок може не вийти. Тому рекомендується намочити в чистій воді грудочку вати, віджати її і провести або по всьому аркушу паперу, або (якщо так потрібно) тільки по окремій частині. І папір готовий до того, щоб творити на ньому будь-які неясні образи. Застосування даного методу наведено в додатку Б.

Програмою дитячого садку передбачена система занять з навчання розповідання. Навчаючи дитину розповідання, тобто самостійному зв'язному і послідовному викладу своїх думок, вихователь допомагає їй знаходити точні слова і словосполучення, правильно будувати речення, логічно пов'язувати їх один з одним, дотримуватись норм звуко- і слововимови. Іншими словами, вихователь вдосконалює всі сторони мовлення дитини - лексичну, граматичну, фонетичну. При цьому виконання дошкільням завдань з розповідання інтенсифікує процес оволодіння мовними засобами. Адже дитина, чиї розповіді з інтересом та увагою вислуховують оточуючі, відчуває потребу висловлюватися точніше, зрозуміліше; докладає зусилля для того, щоб його мова звучала чітко, ясно і досить голосно, він починає з великою увагою ставитися до допомоги дорослого, коли той у разі необхідності нагадує потрібні слова або допомагає почати розповідь, перейти від однієї його частини до іншої і т. п. 
У своїй роботі з молодшими дошкільнятами ми використовуємо метод запитань. Діти відповідають на запитання і таким чином можуть описати предмет, іграшку, картинку. Такі заняття проводжу в ігровій формі (додаток В). 
У навчанні дошкільників зв'язного мовлення значне місце ми відводимо  розповіді на тему з власного досвіду. Основою для розвитку цього виду розповіді служить повсякденне життя дітей. Теми для своїх оповідань вони черпають в іграх, прогулянках, екскурсіях і т. д. Оповідання з досвіду доступні і цікаві дітям, збагачують їх мовну діяльність, доставляють радість спілкування. «Діти, - зазначала Є. І. Тихеєва, - зазвичай охоче відгукуються на пропозицію розповісти що-небудь з їх особистих переживань. Ділитися з іншими своїми думками, обмінюватися враженнями - нагальна потреба людини, яка виражається у дітей дуже своєрідно, по-дитячому ».

Навчаючи дітей розповідання на теми з досвіду, я дбаю про те, щоб вони викладали свої думки послідовно, розумно, зрозуміло для слухачів, говорили виразно, не поспішаючи, досить голосно; навчаю користуватися точними словами і словосполученнями, елементами образної мови, стежу за граматичною та орфоепічною стороною викладу.

У розповіді з особистого досвіду ми навчаємо дітей не тільки на заняттях, але і в повсякденному житті, під час індивідуального спілкування з ними.
Такі заняття з розповідання на теми з власного досвіду ми проводимо в основному у старшій і підготовчій групах. 

Дошкільнята старшої групи вчаться розповідати про події, факти, власні враження зв'язно, жваво, не відхиляючись від заданої теми; правильно відображати в мові сприйняте; розповідати з достатньою повнотою і закінченістю; вказувати місце і час описуваних подій; користуватися точними назвами предметів, якостей, дій .

У підготовчій до школи групі у дітей в процесі навчання удосконалюються форми монологічного мовлення; продовжує розвиватися вміння складно, докладно і жваво розповідати про ігри, прогулянки, випадки з життя; чітко, ясно викладати свої думки; вказувати час і місце описуваних подій, користуватися точними найменуваннями предметів, їх частин і якостей, дій. Успіх цього виду навчання в значній мірі залежить від того, наскільки цікаво й різноманітно протікає життя дітей в дитячому садку.

Велику роль відвожу словниковій роботі. Зміст її ускладнюється від однієї вікової групи до іншої. Від якості словникової роботи залежать стрункість мовлення дитини, її жвавість, відсутність зайвих пауз і затримок. Накопичений словниковий запас дозволяє старшим дошкільнятам впевнено використовувати у своїй промові потрібні слова і словосполучення, правильно відображати сприйняте.

В оповіданнях на теми з власного досвіду дитина вчиться самостійно відбирати словесний матеріал.

В додатку Д наведено приклад заняття із застосуванням даної методики.

Одним із завдання виховання і навчання в дитячому садку є ознайомлення дошкільнят з основами астрономії як науки про Всесвіт, про саму близьку зірку Сонце з позиції форми, розміру, віддаленості, про планети 
сонячної системи, про супутник землі - Місяць, а також деякі відомості про 
освоєння космосу. Дошкільник здатний сприймати не тільки загальну 
інформацію про предмети і явища навколишнього світу, але бачити 
взаємозв'язок між ними, робити найпростіші висновки. Правильно 
побудована робота з формування основ наукових знань стимулює розумову діяльність дитини, сприяє пізнавальній, творчій активності, розвитку уяви.

До кінця дошкільного віку пізнавальний інтерес дитини 
досить великий, створений фундамент знань, у дітей уже є розуміння 
загальних зв'язків і закономірностей, що лежать в основі наукових знань. 

У своїй роботі ми використовувати такі правилами щодо побудови змісту занять з формування елементарних астрономічних знань додаток  И.
Приклад заняття для ознайомлення дошкільнят з основами астрономії як науки про Всесвіт наведено в додатку Е.

Дитинство – це важливий і неповторний період формування особистості. Саме в цей період дитина формується фізично, психічно, інтелектуально, здобуває необхідні знання, вміння та навички.     

В наш час зміст дошкільної освіти спрямований на збереження дитячої субкультури, зорієнтований на цінності та інтереси дитини. У свідомості дитини-дошкільника закладаються фундаментальні світоглядні поняття, моральні цінності, переконання. Першим соціальним осередком дитини є сім’я. Тому так важливо дати системні знання про сім’ю, родину, історію свого роду. Саме осмисленні найвідоміших і найближчих явищ та подій формується національна свідомість дитини й перед нею розкриваються перспективи пізнання світу.

Лише правильно організована, вона може сформувати повноцінну, національно-свідому особистість громадянина України. Нам є що захищати, ким пишатися, на кого рівнятися.

Отже, національне виховання є одним із головних пріоритетів, органічною складовою освіти. Його основна мета - виховання свідомого громадянина, патріота, набуття молоддю соціального досвіду, високої культури, міжнаціональних взаємовідносин, формування у молоді потреби та уміння жити в громадському суспільстві, духовності та фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, трудової, екологічної культури.

Національне виховання спрямовується на залучення громадян до глибинних пластів національної культури і духовності, формування у дітей та молоді національних світоглядних позицій, ідей, поглядів, переконань на основі цінностей вітчизняної світової культури.

Головними складовими національного виховання є громадянське та патріотичне виховання.

Патріотизм як моральна якість має інтегральний зміст. З огляду на це в своїй педагогічній роботі ми поєдную ознайомлення дітей з явищами суспільного життя, народознавство, засоби мистецтва, практичну діяльність дітей (праця, спостереження, ігри, творча діяльність та ін.), національні, державні свята.

Основними напрямами патріотичного виховання є: формування уявлень про сім'ю, родину, рід і родовід;краєзнавство; ознайомлення з явищами суспільного життя; формування знань про історію держави, державні символи; ознайомлення з традиціями і культурою свого народу; формування знань про людство.

Патріотичне виховання є важливим напрямком роботи вихователя у дошкільному закладі, в цьому віці у дітей особливо активізується інтерес до соціального світу, суспільних явищ. Тому одним із видів занять, які ми проводили в садочку є заняття з патріотичного виховання (додаток Ж).

Навчання математиці дітей дошкільного віку неможливо без використання цікавих ігор, завдань, розваг. Тому на заняттях математики  ми використовуємо дидактичні ігри.

При цьому роль нескладного цікавого математичного матеріалу визначається на основі врахування вікових можливостей дітей і завдань розвитку і виховання: активізувати розумову діяльність, зацікавлювати математичним матеріалом, захоплювати і розважати дітей, розвивати розум, розширювати, поглиблювати математичні уявлення, закріплювати отримані знання та вміння, вправляти в застосуванні їх в інших видах діяльності. 

Використовується цікавий матеріал, дидактичні ігри та, з метою формування уявлень, ознайомлення з новими даними. При цьому неодмінною умовою є застосування системи ігор та вправ. 

Діти дуже активні в сприйнятті задач-жартів, головоломок, логічних вправ. Вони наполегливо шукають хід рішення, який веде до результату. У тому випадку, якщо цікаве завдання дитина може виконати, у неї складається позитивне емоційне ставлення до нього, що й стимулює розумову активність. Дитині цікава кінцева мета: скласти, знайти потрібну фігуру, перетворити, все те що її захоплює.

При цьому діти користуються двома видами пошукових проб: практичними (дії у перекладанні, підборі) і розумовими (обмірковування ходу, передбачення результату, припущення рішення). У ході пошуку, висунення гіпотез, вирішення діти проявляють і здогадку, тобто як би раптово приходять до правильного рішення. Але ця раптовість, безумовно, що здається. Насправді вони знаходять шлях, спосіб рішення лише на підставі практичних дій і уявного обдумування. При цьому дошкільнятам властиво здогадуватися лише про якусь частину рішення, якийсь етап. Момент появи здогадки діти, як правило, не пояснюють: "Я подумав і вирішив. Так треба зробити".

У процесі вирішення завдань на кмітливість обдумування дітьми ходу пошуку результату передують практичні дії. Показником раціональності пошуку є і її рівень самостійності, характер наданих проб. Аналіз співвідношення проб показує, що практичні проби властиві, як правило, дітям середньої та старшої груп. Діти підготовчої групи здійснюють пошук або шляхом поєднання уявних і практичних проб, або тільки подумки. Все це дає підставу для твердження про можливість залучення дошкільнят у ході вирішення цікавих завдань до елементів творчої діяльності. У дітей формується вміння вести пошук рішення шляхом припущень, здійснювати різні за характером проби, здогадуватися. 

З усього розмаїття цікавого математичного матеріалу в дошкільному віці я найбільше у своїй практиці користуюся дидактичними іграми. Основне призначення їх - забезпечити вміння дітей розрізняти, виділяти, називати безліч предметів, чисел, геометричних фігур, напрямків і т. д. У дидактичних іграх є можливість формувати нові знання, знайомити дітей із способами дій. Кожна з ігор вирішує конкретну задачу вдосконалення математичних (кількісних, просторових, тимчасових) уявлень дітей. 

Дидактичні ігри ми включаємо у зміст занять як один із засобів реалізації програмних завдань. Вони використовуються в якості навчального завдання, вправи, спрямованого на виконання конкретного завдання формування уявлень. У молодшій групі, особливо на початку року, всі заняття проводжу  у формі гри. Дидактичні ігри доречні і в кінці заняття з метою відтворення, закріплення раніше вивченого. Так, у середній групі на заняття з формування елементарних математичних уявлень після ряду вправ на закріплення назв, основних властивостей (наявність сторін, кутів) геометричних фігур ми часто використовували гру (додатки К, Л).
Отже, в нашій педагогічній практиці ми дотримувались наступних принципів: розвиток розумових здібностей дітей: відчуття, сприйняття, пам'ять, увагу, уяву, пізнавальні та творчі здібності. турбота про дітей, задоволення їх фізичних потреб; посилення знань, отриманих в процесі навчання; розвиток використання рідної мови та інших форм спілкування; підтримка бажання говорити; задоволення соціальних потреб дітей, привчання їх до кооперації і терпимості до відмінностей; розвиток соціальної усвідомленості і впевненості в собі, підтримка в їх спробах самоствердитися.

Найголовнішою формою занять у дошкільному житті є гра, тому ми на кожному занятті використовували її як основний засіб навчання, при цьому поєднуючи з різноманітні методами навчання та виховання дітей.

Висновки

В теоретичній частині даного досвіду роботи, ми розглянули педагогічну цінність занять в дошкільному навчальному закладі і довели, що вони є цілеспрямованим двобічним процесом, в якому органічно поєднуються педагогічні впливи з активністю самих дітей у пізнанні світу.

Звернули увагу на те, що розрізняють різні види занять в залежності від змістовного напряму, від ліній розвитку, від позицій спрямованості, від дидактичних цілей,  від способів організації дітей, від специфіки поєднання і використання методів, прийомів, засобів навчання . Кожне заняття може належати до кількох видів за відповідними критеріями класифікації.

Структура заняття визначається його змістом і місцем у циклі занять, а також зумовлюється сукупністю закономірностей його внутрішньої організації, згідно з яким компонуються його етапи.

У традиційній (класичній) моделі пропонується така структура заняття: вступна частина, постановка мети; основна частина, підсумкова частина.

Підготовка педагога до заняття складається з п’яти етапів: вивчення чинної програми, вивчення методичної літератури, аналіз матеріалу конкретного заняття в методиці, підготовка засобів навчання відповідно до теми заняття, розробка плану заняття.

Використання різноманітних методів та прийомів на заняттях забезпечує ефективне засвоєння знань, умінь і навичок, розвиток пізнавальних можливостей дитини, а також дотримання правил методики сприяє підсиленню результату роботи на заняттях.
Програма розвитку дитини дошкільного віку  „Українське дошкілля”, не заперечує заняття як форму роботи в дошкільному навчальному закладі, але звертає увагу на те, що заняття це лише одна з форм роботи ДНЗ, тому потрібно використовувати і інші форми роботи, такі як: ігрова діяльність, спостереження, бесіди, екскурсії та ін.

В своїй роботі дотримуюсь наступних принципів: розвиток розумових здібностей дітей: відчуття, сприйняття, пам'ять, увагу, уяву, пізнавальні та творчі здібності. турбота про дітей, задоволення їх фізичних потреб; посилення знань, отриманих в процесі навчання; розвиток використання рідної мови та інших форм спілкування; підтримка бажання говорити; задоволення соціальних потреб дітей, привчання їх до кооперації і терпимості до відмінностей; розвиток соціальної усвідомленості і впевненості в собі, підтримка в їх спробах самоствердитися.

Найголовнішою формою занять у дошкільному житті є гра, тому на кожному занятті використовую її як основний засіб навчання, при цьому поєднуючи з різноманітні методами навчання та виховання дітей.
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Додатки 

Додаток А

Чарівна країна почуттів та її мешканців

Мета: розвивати емоційну сферу дітей; продовжувати знайомити дітей з основними емоціями; розширювати творче мислення; закріплювати вміння наносити пензлем клей на фрагмент зображення, правильно прикладати фрагменти  до основи, притискати долонею й розгладжувати деталі, які наклеюються; продовжувати формувати вміння рівномірно заповнювати площину зображення; розвивати точність рухів руки і очей; формувати інтерес до техніки аплікації; вчити розрізняти емоційно – зміст музичного уривка; розширювати словник дітей, з допомогою якого вони зможуть висловлювати свої почуття та настрої, виражені в музиці; розвивати вміння передавати характер музики в рухах; вчити створювати образ незвичайного (радість); розвивати творчу активність дітей; закріплювати здатність до саморегуляції; розвивати здатність працювати у невеликій групі.

Обладнання і матеріали: робочий зошит, макет чарівної Країни, зображення Радості, створене на минулому занятті, конверти з деталями до будинка Радості, фланелеграф, пензлі, клейстер, кольоровий папір, серветки, клейонки

Хід заняття:

Організаційний момент. Мотивація навальної та пізнавальної діяльності.

Звучить весела музика. Вихователь демонструє зображення Радості, виконане на минулому занятті.

В. на минулому занятті ми були з вами у гостях. Де ми побували? (У чарівній Країні почуттів)

А чи пам’ятаєте ви хто в цій країні мешкає? (Відповіді дітей)

Сьогодні до нас завітав один із мешканців чарвної Країни. Демонструється зображення радості.

Хто це? (Відповіді дітей)

А що ми можемо розповісти про радість, яка вона? Коли вона до нас приходить? (Відповіді дітей)

Якого кольору радість

Сперечались в лісі звірі:

- який колір радість має?

Що зелений-зайчик вірить,

Що червоний-білка знає.

- ні, медовий, - ведмідь каже.

Пищіть мишка-Золотавий!

Може, ми їм допоможем

З’ясувати, хто з них правий

Всі на відповідь чекають…

Скажемо лише два слова

Всім, хто ще цього не знає:

- Радість – різнокольорова!

«Танець радості»

В. Як ви гадаєте, рухи в Радості радісні? Може, вони схожі на рухи клоунів?

Вих. вмикає аудіозапис.

Дійсно, радісний танець вийшов, молодці, давайте присядемо для того, щоб довідатися, що ми будемо робити далі.

Вивчення нового матеріалу

В. Не може Радість залишатися з нами завжди, адже нам потрібні інші почуття. Тож вона попрощалася з нами і зачинила за собою двері.

Радість вирушає до себе до дому. Який будинок у радості? Якого кольору? Давайте створимо його разом.

Кожний з вас отримав конверт з частинами для будинку. Побудуйте будинок для Радості.

Дім для радості

А я радості моїй

Дім збудую на горі,

Щоб урізьблене віконце

Заглядало вранці сонце!

Щоб з гори стікала річка – 

Жартівниця невеличка,

Щоб густий сосновий ліс

Поруч із будинком ріс.

Щоб жила і не тужила,

Всіх навколо веселила. 

І скажу всім друзям я:

- Радість тут живе моя.

Діти отримують конверти з частинами будинку і картки – контури, на них кріпляться елементи будинку. Пропоную виконати роботу удвох із сусідом. Показую дітям, як наносити клей на силует, роблячи пензлем від центру до країв рівномірним шаром; як правильно прикладати деталі білим боком до промащеного силуету, притискати його долонькою й розгладжувати серветкою або ганчіркою.

Закріплення вивченого матеріалу

Вих. пропонує дітям продовжити роботу маленькими групами самостійно. Щоб правильно закріпити навичко допомагає кожній дитині керуватися ручками. Діти можуть наклеїти будь-яку кількість деталей. Головне правило розташувати їх рівномірно – відповідно до зразка.

Підсумок заняття

В. Настав час прощатися. На наступних заняттях ми познайомимося з іншими мешканцями чарівної Країни почуттів.
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 Додаток Б

Малюємо море

Мета: вчити дітей малювати нетрадиційним методом на вологому аркуші; розвивати різноспрямовані, злиті, плавні рухи руки, зоровий контроль за ними; вчити передавати композицію в сюжетному малюнок; формувати вміння розрізняти близькі кольори (блакитний, синій, синь-зелений, фіолетовий, чорний) і підбирати кольори відповідно до їх назв; розвивати уяву.

Обладнання та матеріали: демонстраційні таблиці, ємкість для води, акварельні та гуашеві фарби, пензлики №6, №10, серветки, поролонова губка, кольорові крейди, воскові олівці.

Хід заняття:

Організаційний момент. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності.

Вихователь декламує:

          Чорне море

Ось яке ти!

Ні кінця тобі, ні краю.

Диво-рибами «Ракети

Пасажирські пропливають.

Де він – берег протилежний?

Синє небо, море синє

Так злились в одне безмежжя,

Що зітерся обрій нині.

Хмари в морі, в  небі хвилі.

Чесне слово, не морочу.

Линуть чайки легкокрилі, 

Далечінь вбирає очі.

І мені говорить море:

«Я не чорне, я прозоре.

Вам дорогою стелюся

Через марева й тумани.

Не спинюся, не стомлюся,

Донесу до океану.

Я багате невимовно,

Таємниць незнаних повне,

Не відкрила ще людина

Всі скарби в моїх глибинах.

У підводних пасовиськах

Ходять риби косяками.

Променистим грають блиск

Хвилі теплими ночами.

Та як хтось мене схотів би

Порівняти з океаном – 

Буду грядочкою тільки 

Із безмежним поруч ланом».

          Чи бували ви на морі? Може, бачили його в кіно, чи на картинках? Яке воно? (відповіді дітей)

Як змінюється море залежно від погоди? Допомагаю сформулювати відповідь, пропонуючи уважно роздивитись ілюстрацію.

Так море синє. А якщо на синю воду впаде жовте сонячне світло, яким стане колір води? (зеленим)

Якщо у воді відбивається небо,  ми бачимо блакитні хвилі, а ще море може бути фіолетовим і майже синім у глибині.

Тож давайте спробуємо намалювати море, використовуючи синій  і зелений колір, фіолетовий, чорний кольори.

Вивчення нового матеріалу

В. ми вже знайомі з малюванням на вологому папері, тож наші фарби знову поводитимуться не зовсім звичайно: вони розпливатимуться, виходитимуть за межі малюнка. Одержання нових кольорів прямо на малюнку зроблять нашу роботу цікавою. Ви відчуєте себе чарівниками і зобразите надзвичайну країну.

А що ж таке малювання на вологому папері? Давайте пригадаємо. Головним інструментом сьогодні стане невелика поролонова губка. Ми зможемо нею наш аркуш. Аркуш паперу змочується швидким рухом (показую). Роботу треба виконувати швидко, швидким рухом, рука рухається вільно. А потім на вологий папір наноситься фарба. Пензлик ледь торкається аркуша, фарба красиво лягає, створює чарівні переливи. Отже, якщо вже ми з вами захотіли стати чарівниками, то малювання наше сьогодні, хай буде чарівним, казковим.

Аркуш паперу треба розташувати під невеличким нахилом донизу. Показую як проводиться перша хвиляста лінія. Діти виконують формотворчі рухи, спочатку в повітрі без інструментів, а потім на папері, використовуючи пензлик, після проведення кожної лінії дати повинні вимити пензлик і набрати фарбу іншого кольору.

 Губкою змочуємо аркуш ліворуч і праворуч швидкими рухами, широким пензликом проводимо лінію зверху аркуша, піднімаємо його вертикально – і фарба розтікається вниз.

Фарби на малюнку вільно перетікають та зливаються, вихователь звертає увагу дітей на те, що такий малюнок справжній на справжнє море.

Закріплення вивченого матеріалу

Вихователь: подивіться, яке гарне у нас вийшло море. Але воно зовсім порожнє. Невже в морі ніхто не мешкає. Яких мешканців моря ви знаєте? (Відповіді дітей)

Так, у морі живуть дельфіни, кити, але найбільше тут риб. Вони відрізняються за формою, розміром і кольором. З-поміж морських мешканців найбільшим за розміром є кит. Це – велетень!

Великі риби поодиноко плавають ближче до дна, а маленькі  зграйками біля поверхні. Тож давайте ми з вами намалюємо риб у нашому морі.

Вих. пропонує дітям спочатку виконати роботу простим олівцем. Пояснює будову риби, порядок малювання від загальної форми до деталей. Потім малюнок виконується фарбами, кольоровими крейдами, восковими олівцями.

Гра «Море хвилюється»

Дорослий або той, хто веде гру, дає гравцям завдання, які треба виконати, без слів і міміки, Користуючись тільки рухами тіла.

Кожне завдання починається словами: 

Море хвилюється раз,

Море хвилюється два,

Море хвилюється три,

Фігура, що в морі (в небі, на березі..),

На місті завмри.

Діти завмирають у характерних позах, що відтворюють предмети, дії відповідно до заданих умов.

Ведучи вказує на кожного із завмерлих гравців по черзі (щоб вони «відмерли»). Гравець виконує просту предметну дію (напр. пливе) і з допомогою жестів та міміки показує її дітям у групі, які повинні відгадати запропоновану дію.

Коли всі гравці відмерли, діти визначають кращу фігуру. Гравці міняються місцями.

Заключна частина: організовується виставка робіт та дається диференційована оцінка.
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Додаток В

Розказування власних вражень на тему «Наші іграшки»

Мета: навчити описувати зовнішність іграшки, розказувати, як з нею можна гратися, які іграшки є вдома; закріплювати вміння утворювати близькі за змістом спільнокориневі слова, користуватися в мовленні складнопідрядними реченнями; виховувати вміння вимовляти слова зі звуками [с], [з] чітко і зрозуміло, виділяти ці звуки із слів, слова з цими звуками із фраз; регулювати силу голосу, промовляти фрази на одному диханні, а ці звуки в словах протяжно; розрізняти на слух звуки в словах і слова з заданим звуком у будь-якій позиції.

Матеріал: іграшки: собака, слон, лисиця, заєць, коза.

Хід заняття:

 - Подивіться, як багато іграшок у нашій групі, всі вони різні. А якщо би всі іграшки пішли від нас, як було б погано! Саша, яка твоя улюблена іграшка? Покажи її нам.

Діти роздивляються іграшку. Вихователь пропонує бажаючому розказати про неї: «Яка іграшка? Як можна з нею гратися?» (Те саме ще з трьома іграшками).

 - А тепер розкажіть про свою улюблену іграшку, яка зараз дома.  Потрібно розповісти про неї так, щоб інші діти, які не бачили вашу іграшку, зрозуміли, як вона виглядає, як з нею можна гратися.

Якщо діти затрудняються, вихователь дає зразок з описом з показом іграшки: 

 - Коли я була маленькою, у мене також була улюблена іграшка. Здогадайтесь, хто це (показує, як кошеня умивається і м`явкає). Про кого я загадала загадку? Хто це? (кошеня). Своє кошеня я завжди називала лагідними іменами. Якими? (ко…тик, ко…тишка, ко…тинятко).

Вихователь ставить на свій стіл собаку, слона, лисицю, зайця, козу.

- В назвах цих іграшок є знайомі вам звуки С і З. Я буду показувати на яку-небудь іграшку, а ви називаєте її так, щоб було добре чути звук С і З.

Діти вимовляють: сссобака, ссслон, т.д. Якщо вони затрудняються, вихователь дає зразок вимовляння. 

Вихователь залишає на столі дві іграшки: собаку і зайця. Запитує, який перший звук в слові СОБАКА. Якщо діти не називають звук С, пропонує промовити слово протяжно. Аналогічно з іншою іграшкою (заєць).

Далі вихователь пропонує назвати слова в яких є звук С або З.

Фізкультхвилинка.

Після фізкультхвилинки вихователь промовляє чистомовку:

Са-са-са – залетіла в дім оса.

Пропонує сказати їм всім разом, на одному диханні. Потім просить одну дитину повторити чистомовку на одному видиху голосно, другу – тихо. Далі дітям пропонує наступні чистомовки:

Су-су-су – бачили лису;

За-за-за – прилетіла стрикоза;

Зу-зу-зу – доїли козу.

Частина дітей повторюють чистомовки голосно, інші тихо; одні діти з запитальною інтонацією, інші – з окличною.

Вихователь загадує загадки: « Білий, та не цукор, ніг нема, а іде» (сніг), « Взимку білий, літом сірий» (заєць).

Просить дітей пояснити відповіді. Пропонує назвати перший звук в словах СНІГ, ЗАЄЦЬ. На прогулянці вивчає з дітьми ці загадки. 

Наступна частина заняття проводиться у випадку, якщо залишився час. Вихователь запитує: « Соня годує собаку – в яких словах є звук С ? Зоя дає зайцю моркву – в яких словах є звук. Якщо дітям буде важко відповісти на запитання, можна пропонувати їм вимовити слово голосно і протяжно: Сссоня, сссобака і т.д.

Вихователь промовляє скоромовку: В маленької Саші санки їдуть самі.

Пропонує промовляти її в різному темпі, і з різною силою голосу, пошепки.

Заняття закінчується оцінкою роботи дітей.

Додаток  Д
Розповідання з власного досвіду на тему – « Ігри взимку»

Мета: вчити дітей складати зв`язну розповідь з власного досвіду, не відхиляючись від заданої теми; вправляти в використанні обставини ознаки місця; вчити відрізняти і чітко вимовляти фрази, насичені слова зі звуками С і Ч, говорити з різною силою голосу, змінювати темп мови, виділяти голосом з фраз окремі слова; звернути увагу дітей на те, що склади в слові звучать по різному: один протяжніше, голосніше; вчить уповільнюючи вимовляти слова, вслухатися звучання складів у словах.

Матеріал: картина ( «Ведмежина сім`я»).

Хід заняття

Вихователь звертається до дітей: « Сьогодні ви будете розповідати про свої улюблені ігри взимку. Подумайте і розкажіть в що ви любите грати, як домовляєтесь з друзями про гру. Чи цікаво ви граєте».

Якщо дітям важко складати розповідь, вихователь задає навідні запитання : « З ким ти, Наташа, вчора грала? Як називалась ваша гра? Чим вона закінчилась?»

Після двох-трьох розповідей вих. запитує дітей. Яка розповідь їм сподобалась і чим.

- Взимку ви граєте в різні ігри, багато з вас любить грати в хованки. Розкажіть, куди ви ховаєтесь, коли граєте взимку на майданчику, куди ви ховаєтесь, граючись вдома, куди іще можна сховатись.

Фізкультхвилинка.

Після фізкультхвилинки вихователь показує картину « Ведмежина сім`я». проводить бесіду:

- Хто в цій сім`ї найголовніший? Який він? А яка ведмедиця? А ведмежа? Яка бджола? 

- Ведмідь сказав ведмежаті: « Будемо вчитися. Ти повинен послухати, як звучать слова. Чи всі вони однаково промовляють? Яка частина слова ШУБА  промовляється сильніше? Це називається наголосом. ЧАШКА – на який склад падає наголос?»

- Ще раз подивись на картину, які предмети ви бачите ( стакан). Де він стоїть? (на пеньку). Де стоїть пеньок? (на землі, в землі, біля дерева.) де ви бачите дупло? (в дереві). Звідки вилітають бджоли? (з дупла). Куди можна сховатися? (за, на дерево, пеньок, кущі). А коли ведмеді прийдуть до дому, куди вони сховаються? (під стіл, за шафу).

- Назвіть ім’я в якому ви чуєте звуки С і Ш. (Саша). 

Закінчіть жарти, чистомовки:

Са-са-са…в лісі живе лиса ( на дворі роса);

Ша-ша-ша…народилося лоша (я сиджу біля шалаша).

- Послухайте ще одну чистомовку:

Купили Саші сушки. Оля: Купили Саші сушки. Передай запитання далі: Купили Саші сушки? Вітя, тепер ти відповіси і т.д.

А зараз буде дуже важке завдання: Йшла Саша по шосе (хорові та індивідуальні повторення). Промовте фразу так, щоб я зрозуміла, що це Саша йшла, а не Оля.

Заняття закінчується диференційованою оцінкою дітей. 
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Додаток Е
Космічна подорож

Мета: формувати елементарні уявлення про Всесвіт, галактики, зірку Сонце, взаємозвязок людини з Космосом, дати елементарні поняття про сонячну систему, сузір’я за допомогою ігор; розвивати уяву, сприйняття часу і простору; виховувати інтерес до наук, знань з астрономії.

Матеріал: дидактичні ігри «Космічне коло», «Кому сонце потрібне»; вірші, «космічні» ручки, аркуші паперу із зображенням сузірь.

Попередня робота: вивчення віршів та пісень про нашу планету й інші планети, проведення дидактичних ігор «Космічне коло», «Кому сонце потрібне», «Намалюй сузір’я».

Хід заняття:

 Діти заходять до кімнати космосу, стають навкруг «Космічного кола».

- Діти, скажіть, будь ласка, на якій ми планеті живемо? (На планеті Земля.)

- Якої вона форми? (Вона круглої форми.)

- Погляньте, вона ще й різнокольрова і різнобарвна. А чому вона така? (Тому що, на ній є ліси, поля, річки, озера, степи, гори, моря, океани…)

- А якими кольорами це позначено на нашій планеті? (Блакитним – небо, синім – ріки, озера, моря, океани; жовтим – поля, гори, пісок; червоним – квіти; зеленим ліси, трави, луки тощо.)

Давайте пригадаємо вірш про нашу планету.

А на землю глянь навколо:

Скільки квітів і краси!

Все співає хором соло

І на різні голоси.

Знов зелені стали гори навесні,

З полонини чути

Співи голосні,

І трембіти десь

Над горами гудуть:

Вівчарі з отарами ідуть

На зеленій галяві,

Де рясна трава,

Дзюркотить криниченька, 

Чиста, лісова

До води схиляються

Квіти запашшні,

Камінці поблискують

В темній глибині.

Спасибі людям, що зростили ліс.

За всі дуби, ясени в пишнім гіллі.

І за красу отих зелених кіс,

В яких стоять гнучкі берізки білі.

Вихователь

О, як це чудово, послухайте діти,

Що всім нам знайшовся притулок у світі!

В безмежному космосі добре помітна

Домівка людин – Земля  наша рідна.

Діти

Планета велична, багата на диво

Усе на ній є, щоб нам жити красиво.

Створивши життя на планеті чудовій,

Творець забеспечив найкращі умови.

Її атмосфера, як ковдра, вкриває,

Від впливу космічного оберігає,

А сонце яскраве нас лагідним світлом

Завжди зігріває: і взимку, і літом.

Вихователь. Діти, як говориться в пісні – без сонця не було б життя на Землі, воно, як і наші мами оберігає і зігріває всіх нас! Давайте пригадаємо з вами гру «Кому сонце потрібне» і пограємо в неї.

Візьміть кожен собі картинку і скажіть, кому сонце потрібно, а кому ні і чому саме. (Відповіді дітей)

- Погляньте, наше сонечко – це мати, а навколо нього - планети – це його діти.

- Я пропоную вам сьогодні здійснити космічну подорож до планет. А на чому ми зможемо її здійснит? (На космічному кораблі)

- Тоді в дорогу! (перевертається космічне коло, гасне світло)

- Ось ми і в космічному просторі, по центру – Сонце і навколо нього кружляють планети. Давайте привітаємся з планетами.

А зараз ми за допомогою корабля облетимо всі планети.

Запитання для бесіди:

- долетіли до найближчої планети, як вона називається?

- З’єднайте сузір’я.

Долетіли до планети, де є життя.

Діти, космічний час дуже короткий.(гасне світло) Ось ми вже і вдома.

Підсумок. Вихователь. Сьогодні ми поповнили наші знання і зможемо ними поділитися зі своїми рідними.
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Додаток Ж
Національні та державні символи України

Мета:  дати поняття про державні та національні символи; ознайомити з історією України, виховувати гордість за історичне минуле своєї Батьківщини.

Хід заняття:

- Сьгодні ми з вами ознайомимось зі скарбами нашого народу.

Але ці скарби незвичайні: їх відчувають люди серцем і душею, а ми з вами побачимо сьгодні їх.

Спробуємо з вами вирушити в цікаву і незвичайну мандрівку, в якій ми ознайомимося з народними і державними символами україни. І в ході подорожі будемо збирати скарби, якими багата наша Україна.

- Перша зупинка, яку ми зробимо, буде називатися «Без верби і калина – нема України». Чому вона так називаєтьс, ви розумієте зараз. Про вербу, скромну нашу вербу у народі написано в народі немало. Чим заслужило шану це дерево? Український звичай – висаджувати вербу на городі та біля ставків. Вона оберігала джерельця та річки від замулювання. У народі кажуть: «Там, де живе верба, - жили й річки.»

З верби робили ясла для худоби, плели кошики. Гілкою верби вітають зі святом вербної неділі. Ось скільки цікавого пов’язано з вербою – символом України.

А зараз відгадайте загадку:

У віночку зеленолистім,

У червоному намисті,

Видивляється у воду

На свою хорошу вроду. (Калина)

Так, це калина.

І друга наша зупинка називається «Не ламайте калину». Другою улюбленою рослиною українців є калина.

Що говорять у народі? (Вiдповіді дітей)

Які рослини є символом Укріїни?

Здавнв говорили: «Посади калину – будеш мати долю щасливу».

- Діти, молуйтеся червоною калиною. Ягідки яскраво – червоні, пломеніють, як жар. На що схоже? Розкажіть віршик про калиную

Діти дикламують вірші.

Ось калина над рікою

Віти стелить на воді,

Хто це щедрою рукою

Їй намистечко одів?

Черовонясте, променисте

Розцвітає, як вогні,

Дай хоч трішечки намиста,

Колинонько, і мені!

- А знаєте, діти, чому кущ назвали калиною? Калинка – це ім’я  української дівчинк. Ішла вона якось повз городи, луги, і натрапила на криницю. Задивилася Калинонька на свою красу, замилувалася. А з криниці – голос: «Не дивись довго у воду, калиною станеш.» Не послухалась дівчинка, та й зачерпнула води… І перетворилася на калину – прекрасний кущ. Зашуміла листям, потягнулася своїми гілочками до людей, сонця, хмор, вітру: «Поверніть мені дівочу красу», але ніхто її слухати не хотів. Минав час. Пролітав мимо журавель, задивився на калину – сумну та самотню – накинув на неї чарівне намисто, і стала вона ще кращою. Так і стоїть вона до цього часу гарним кущиком – калиною.

Про калину складено багато легенд, віршів, прислів’їв. А які ви знаєте прислв’я?

Діти називають прислів’я.

- Без верби і калини – нема України.

- Любиш Україну – посади калину.

- Дівчинка у вінку – мов калина у цвіту.

- У народі цінують калину за її цілющі властивості. З ягід варять кисіль, джем, варення. Тому й садили калину біля осель, а особливо біля криниць, щоб вода була прохолодною і смачною.

Існувало повір’я, що калину нівечити не можна, бо ганьба вкриє голову кривдника. Дітям, щоб не рвали цвіту калини, казали: «Не ламай калину, бо накличеш морози»!

Ось, діти, ми й ознайомилися з народними символами України – вербою і калиною, - але подорож наша ще не закінчилась.

Наступна наша зупинка «І на тім рушникові».

- Багато символів має наша Україна: це й різноманітні вишиванки, й українські барвисті костюми, й вишиті сорочки, й українські віночки.

Важливе місце в житті укр. нар. Займає рушник. Не було жлдної хати без вишитого рушника. Ним прикрашали стіни, вкривали хліб, витирали руки. Хліб – сіль на вишиваному рушнику – ознака гостиності укр. нар. Без рушника не святкували ні народження дитини, ні весілля. Коли син вирушав у дорогу, мати дарувала йому рушник, як оберіг від лиха. А дочок матері навчали вишивати рушники ще змалечку. Рушник цінується в народі.

Із чевоної нитки і білого льону,

Як до рідної пісні, уся із нас звик.

В будень день, і у свято,

В Карпатах, за Доном,

Наш народ давно

Вигадав диво – рушник.

- Наступна наша зупинка буде грою.

Народна гра «Чий віночок найкращий»

Візьмемось за руки,

Підемо на луки.

Там слетем віночок –

Підем у таночок.

В кого кращий віночок.

Той і піде у таночок.

Діти, ми наблизились до передостанньої зупинки – національних символів України. Тут ми дізнаємося про три основні національні символи України. Послухайте одну легенду.

Колись давно жила жінка. І було у неї три сини. Росли сини чесними, сміливими, дуже любили свою матусю, готові були віддати за неї своє життя. Попідростали і вирішили піти в світ прославляти свою матір. Вирішив у дорогу старший син. Мати на згадку подарувала йому золоту корону з трьома промінцями. Пішов син між люди. І за трипроменеву корону, яка зігрівала людей, вела вперед, показувала шлях до кращого життя. Дали першому синові ім’я Тризуб.

Настала черга середнього сина. Йому мати в дорогу  подарувала жовто- блакитний одяг. Своїми звитяжними справами прославив матів. Одержав середній син ім’я Прапор.

А там, де був наймолодший син, завжди лунала дзвінкоголоса пісня. Адже мама своєму наймолодшому синові подарувала соловейків спів. І одержав син за свій джерельний голос і великий спів ім’я Гімн. І з того часу ідуть поруч три брати – Тризуб, Прапор і Гімн – і прославляють неньку. І там де вони проходять – лунає урочиста пісня. Герб, Прапор, Гімн –це діти, три основні національні символи України. Золотий тризуб на блакитному тлі – символ влади. Герб – це частина корони, яку  носив київський Князь. А чому саме тризуб вважають гербом? Мабуть, тому, що число три завжди вважалося числом казковим, чарівним. А ще у тризубі відображено триєдність життя – це Батько, Мати, Дитина, які символізують Силу, Мудрість, Любов.

Національний прапор України – це синьо-жовтий стяг. Хто знає, що означає синій колір? Це колір неба, води, миру. А жовтий – колір хліба, життя.

Національний гімн України – це урочиста пісня, символ нашої державної єдності, Коли грає гімн, всі люди встають і слухають його уважно, стоячи. Ось ми вивчили державні символи України.

Саме цим ми і закінчуємо свою подорож. А як відомо, ми з подорожі щось привозимо додому. То ж слід повернутися не з порожніми руками. На останній зупинці нас чекає чарівний мішечок, який перевіряє чи запам’ятали ви щось для себе?

Запитання для бесіди:

- Назвіть рослини – Народні символи України.

- Які ще народні символи ви знаєте?

- Які національні символи України?

- Що означає жовто-синій колір на прапорі?

- Що таке Гімн?

Підсумок. Вихователь. Ось і закінчилась наша подорож. Чи сподобалося вам подорожувати?
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Додаток К
Цікава подорож
Мета: закріпити вміння дітей називати числа від одного до десяти, від десяти до одного; утворювати одне число з двох; встановлюва​ти співвідношення між суміжними числами; вчити дітей розв'язувати зада​чі на збільшення і зменшення числа на одиницю; продовжувати вчити гео​метричні фігури; закріпити уявлення про час (добу, тиждень, місяць, рік); розвивати логічне мислення, пам'ять; формувати інтерес до заняття з ма​тематики.
Матеріал: клубочок; Вінні-Пух і П'ятачок; дидактичні ігри «Живі чис​ла», «Вовк і Заєць»; Карлсон, Незнайка, Буратіно і Мальвіна; замки з клю​чами.

ХІД ЗАНЯТТЯ:
- Ми сьогодні вирушаємо до країни «Мультляндії», де на нас чекають
різні відкриття, дива та несподіванки.
А поведе нас у путь чарівний клубочок. (Діти, ставши ланцюжком, беруться за ниточку.)

Дидактична гра «Лічба ланцюжком»
- Ми потрапили в підземний лабіринт. А вийти з нього зможемо, якщо правильно полічимо.
Дидактична гра «Лічи далі»
Пряма і зворотна лічба від будь-якого числа.
· Кого це ми зустріли? (П'ятачка і Вінні-Пуха)
· Що це в них? (Дуже багато різнокольорових кульок)
· П'ятачок їх переплутав, давайте допоможемо.
Дидактична гра «Живі числа»
Розставити числа за порядком.
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- Погляньте, Вовк за Зайчиком женеться та ще й кричить: «Ну, пост-
ривай!»
- Що будемо робити? (Рятувати Зайчика.)
- Ой, який хитрий Вовк, ховається від Зайчика, щоб зненацька напас-
ти. Ми Зайчика попередимо.
Дидактична гра «Де хто сховався?»
Під ялинкою, біля будиночка, на стільчику, в шафі, за будинком...
- Чуєте, хтось плаче? Та це ж Русалонька, її морське чудовисько у підводному замку зачинило.
Дидактична гра «Підбери ключик до замка»

- Незнайко просить допомоги, бо його грати не беруть. Друзі кажуть, що він нічого не знає. Давайте разом відповімо на запитання.
1) З яких частин складається задача?

2) Ростуть 4 березки. На кожній по 4 великих гілки, на кожній великій гілці – по 4 маленьких. На кожній гілці по чотири яблука. Скільки яблук надеревах?

Фізкультхвилинка «Буратіно»

- Мальвіна вчить Буратіно розв’язувати задачі.. Складання і розв’язування задач за демонстраційними картками. Потім діти перевіряють задачі одне в одного.

Запитання до Буратіно:

1. Щороку дідусь має чотири імені (весна, літо, зима, осінь)

2. Нас сім братів роками однакові, а іменами різні (дні тижня)

3. Дванадцять братів один за одним ходять. (рік, місяці)

- Бачите, скільки героїв з мультфільмів ми зустріли і їм допомогли.

- Чи сподобалась вам подорож?

- Що найбільше вам сподобалось?

- А зараз час вирушати до дитячого садку [ 2 ].

Додаток Л
Казка про вередливе мишеня
Мета: закріпити уявлення про площинні геометричні фігури; вправляти у кількісній та порядковій лічбі в межах десяти; ознайомити зі складом числа вісім; розвивати логічне мислення, пам'ять, увагу, спостережливість.
Матеріал: цифри, геометричні фігури різного кольору і розмірів; іграш​ки звірят; перфокарти; індивідуальні картки.
ХІД ЗАНЯТТЯ:
· Жила-була мама мишка і було в неї дуже вередливе мишеня. Мама спі​вала йому перед сном пісеньку ніжним голоском, а воно вередувало. Дуже сумно стало мамі, і пішла мама шукати няньку своєму мишеняті.
· Малята, допоможемо мишці?
· Звернулася мама до качки. А та задала їй завдання.
Дидактична гра «Скільки ніг»
Умова. Вихователь показує картину-таблицю із зображенням птахів, звірів, людей, табуретки, стола і запитує: «Скільки ніг? Скільки ніжок? Скіль​ки лап?» Діти показують відповіді карткою з цифрою.
· Не сподобалось мишеняті, як співала качка. Побігла мама жабу звати.
Дидактична гра «Виправ помилку»
Умова. У дітей у руках картки із різними зображеннями предметів, а внизу у кутку картки — цифра. Діти повинні полічити предмети і, якщо потрібно, замінити цифру.
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— Не сподобалось мишеняті, як співає жабка. Пішла вона до коня

Дидактична гра «Відгадай»
Умова. Лічба предметів в кошику, викладання їх на індивідуальних смуж​ках. Визначення чого більше, чого менше. На скільки? Якзробити щоб було порівну?
— Не сподобалося мишеняті, як співає кінь. Пішла мама курку кликати.
Індивідуальна робота з перфокартами
Умова. У віконечку діти малюють стільки зерняток, щоб їх кількість від​повідала написаній ліворуч цифрі.
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- Не сподобався мишеняті її голосок.

Побігла мишка до щуки.

Дидактична гра «Розв’яжи приклад»
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Діти розв'язують приклади і відповідь показують цифрою.
· Не сподобалося мишеняті, як співає щука. Пішла мишка кішку звати.
· Чи можна кішку кликати до мишки?
· Давайте швиденько збудуємо з геометричних фігур кицю, щоб миш​ка справжню не встигла покликати.
Дидактична гра «Хто швидше?»
Робота з роздавальним матеріалом: діти з геометричних фігур склада​ють кицю.
· Заспіваймо колискову, щоб мишеня заснуло, а ми тим часом пограємо. Складання числа 8.
(Діти розкладають сині і червоні м'ячі.)
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— Прокинулось мишеня і сказало, що воно ніколи не буде вередувати і маму буде слухати.
· давайте згадаємо, хто приходив колихати мишеня.

· Хто приходив перший?

· За ким по порядку приходила курка?

· Яка попорядку була щука?

· Дякую вам малята за допомогу!
Додаток М
	Види занять

за дидактичними цілями


	Заняття з формування нових знань
	
	Заняття із закріплення раніше засвоєних знань
	
	Контрольно-Оцінні заняття (підсумкове)



	Предметне
	
	Інтегроване,

комплексне
	
	Інтегроване,

Комплексне, предмнетне


	Навчально-

ігрове
	
	Навчально-

ігрове
	
	Заняття-змагання (вікторина,конкурс,турнір)



	Навчально-

пізнавальне
	
	Сюжетно-ігрове
	
	Заняття-гра



	Заняття-шоу


	Ігрове


	На основі дидактично матеріалу
	
	На основі літературного тексту


	З елементами експериментування


Додаток Н
Правила побудови змісту занять

1. Орієнтуючись на приблизну тематику занять, сформулювати програмне зміст. Передбачити, щоб кожне заняття вирішувало триєдність завдань: розвиваючих, навчальних, виховують. 

2. Відповідно до тематики заняття підготувати інформаційну довідку для дітей (те знання, яке буде повідомлятися дітям, або на основі якого буде побудовано обговорення). Інформаційна довідка готується на основі довідкової літератури: енциклопедій, підручників, словників з проблеми. 

Важливо: інформація повинна бути науково обгрунтованою. Навіть звичні і загальноприйняті на перший погляд факти слід перевірити ще раз з 
допомогою довідкових видань. 

3. Продумуючи методи і прийоми роботи, слід віддавати перевагу тим, які будуть стимулювати дитячу активність. Не варто захоплюватися простою трансляцією інформації на занятті. Розповісти або почитати можна у вільний від занять час, наприклад, перед вечерею.

Активність дітей - головна умова успішного освоєння матеріалу. 

4. З огляду на особливості дитячого мислення і сприйняття, треба 
забезпечити продуктивну діяльність, за допомогою якої дитина зможе закріпити пройдене або відрефлексувати результат своєї роботи. Це може бути будь-яка робота з образотворчої діяльності, схематизації, складання творчого оповідання і т.д. 

5. Для задоволення пізнавальних інтересів, формування здатності перевіряти власні гіпотези, необхідно в кожне заняття включати елементарні досліди.
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