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А. Дістервег

Ще раз  про нестандартні уроки

Сьогодні нестандартні ( нетрадиційні ) уроки є звичною ознакою будь якої школи, можна навіть говорити про " моду " на той чи інший тип уроку, та ставленя до них не можна назвати однозначним. Зрозуміло, що,  незвичайні за змістом , організацією , такі  заняття приваблюють школярів,  сприяють розвитку особистих здібностей. Та чи тривалий цей інтерес? До того ж уроки вимагають значних витрат часу від учителя та учня, мають, як правило, невисоку результативність, характеризуються відсутністю кропіткої пізнавальної праці. Іноді ситуація доходить до абсурду, коли, окрім яскравої форми, урок не має жодних переваг.
 Навіть чіткого визначення "нестандартний урок" у педагогічній літературі досі не існує. Найбільш поширеною є характеристика такого уроку як імпровізованого навчального заняття , що має нестандартну (невизначену)  структуру на незвичайний задум й організаційну форму. З іншого боку, нестандартним можна назвати  урок у тій чи іншій технології навчання. Наприклад, особистісно зорієнтований урок, урок у розвивальній системі навчання, модульний урок тощо.
Не існує й загальноприйнятої типології нестандартних уроків. Усі існуючі класифікації значною мірою можна назвати умовними. У посібнику І. П. Підласого "Педагогіка" перелічується 36 типів нестандартних занять     ( урок- гра, урок-рольова гра, урок-діалог, бінарний урок та ін. ) В. А. Щеньов пропонує класифікувати нестандартні уроки, Доповнивши типологією "класичного" уроку. Наприклад,  уроки-вікторини, захист проектів тощо відносять до групи урокув контролю знань, а уроки-лекції, уроки-конференції – до уроків формування нових знань.С. В. Кульневич та Т. П. Лакоценіна виділяють такі групи нестандартних уроків:
 1. Уроки зміцнення способом організації ( лекції, захист ідей,  урок взаємоконтролю).

 2. Уроки, пов'язані з фантазією ( урок-казка, театралізований урок).
 3. Уроки, що імітують які-небудь види діяльності ( урок-екскурсія, урок-експедиція).

 4. Уроки з ігровою змагальною основою ( вікторина, КВК).

 5. Уроки з трансформацією стандартних способів організації ( семінар, залік, урок-моделювання).

 6. Уроки з оригінальною організацією ( урок взаємонавчання, урок-монолог).
 7. Уроки – аналогії певних дій ( урок-суд, урок-аукціон).

 8. Уроки – аналогії з відомими формами й методами діяльності                         ( урок-диспут, урок-дослідження).

 Незважаючи на таке величезне різноманіття, для більшості нестандартних уроків, як правило, характерні: колективні способи роботи; цікавість до навчального матеріалу; значна  творча  складова; активізація пізнавальної діяльності; партнерський стиль взаємовідносин; зміна ролі вчителя; нестандартні підходи до онінювання та ін.
Прононую ознайомитись із теоретичними та практичними матеріалами, що стосуються саме нестаедартних форм організації уроків, які, сподіваюсь, стануть у пригоді.
Методика проведення нестандартного уроку

Завджання сучасної національної школи – розвивати кожну дитину як неповторну індивідуальність. З огляду на це велике хзначення має формування в учнів творчого потенціалу, прагнення до самостійності пізнавальної діяльності, вміння ставити і вирішувати  нові проблеми.

Розв'язувати  ці завдання належить педагогічній науці. Пріорітетами є дослідження, спрямовані на впровадження в навчальний процес комп'ютерної техніки, різноманітних систем розвивального, індивідуального і диференційованого навчання, нових технологій навчання обдарованих дітей,гуманізація навчального процесу.

Вони сприяють створенню таких  умов, за яких учень займав позицію суб'єкта навчально-виховної діяльності,внаслідок цього у ньому  розвиваються якості творчої особистості, прагнення до самоосвіти, самонавчання.

Жодна технологія не буде ефективною, якщо учня не навчитивмінню вчитися. Це завдання особливо актуальне для вчителів початкових класів, бо в цьому віці в дитини формується навчальна діяльність і вміння вчитися. 
Визначають три рівні формування ключової компетенції вміння вчитися: низький, середній, високий ( творчий) . На першому розвиваються репродуктивні вміння, на другому – репродуктивні з елементами продуктивності, на третьому - продуктивні , творчв, які набувають в пошуковій діяльності, у процесі проблемного навчання, що є цілісною системою роботи і характеризується такими особливостями:
1. Нові  знання не подаються в готовому вигляді, учні оволодівають ними під час самостійної діяльності.

2. Школярі вчаться використовувати набуті  знання в різноманітних ситуаціях,оволодівають способами розумової і практичної діяльності.

3. Від учнів вимагається творча самостійність.

4. Велике значення надається створенню в учнів емоційного стану.

5. Формуються комунікативні вміння, спілкування з учителями та дітьми.
 Як народхжується нестандартний урок ?
1.  Нестандартної педагогічної теорії.

2. Із вдумливого самоаналізу діяльності вчителя.

З. з відсутності штатів у педагогічній технології.

Основою будови нестартного уроку – є пошук співробітництва, співдружності, пройнятий гуманістичними відносинами.
Успіх організації нестандартного уроку під час розв'язування проблемної ситуації на етапі засвоєння нових знань чи виконання завдань на етапі засвоєння набутих знань на практиці, залежить від того , як засвоєні прийоми спілкування, розвинена техніка мовлення, мовленнєвий етикет, уміння володіти своїм організмом: міміка, жести, погляд, постава, манера триматися під час розмови.
Нестандартні уроки дають змогу вчителял залучати учнів до попередньої підготовчої роботи, яка має важливе стимулююче і навчальне значення.   Проведення таких уроків інтенсифікує навчання, бо створює атмосферу змагання, вчить співробітничати, розширює кругозір дітей.  Це і уроки КВК, Що? Де? Коли? 

Для цих уроків характерна висока інтенсивність роботи, стійка увага і зосереженість. Переможених на цих уроках не буває, а і гравці, і глядачі мають можливість поглибити й систематизувати  свої знання, р+озширити кругозір. На цих уроках спостерігаються широке використання стимулів, що пробуджують пізнавальний інтерес, високу працездатність дітей і активізація навчальної діяльності.

Щодо побудови, то їх можна вважати "безструктурними",бо структуру визначала не логіка засвоєння матеріалу,а логіка розгортання гри.

Великий сплеск позитивних емоцій дає молодшим школярам переживання почуття краси. Дітям цього віку доступні естетичні враження від краси спостережуваного, почутого, від краси стосунків, від заробленої речі. В.О.Сухомлинський  підкреслював: « краса і жива думка так само органічно поєднані, як сонце і квіти». Сприятливий  емоційний фон створює різноманітне використання музики. Під впливом усіх цих умов в учнів поступово формується пізнавальний інтерес, у якому переплітаються інтелектуальні, вольові та емоційні компоненти.
Одним із напрямків методичного збагачення уроків є проведення їх на основі змісту,  відібраного з кількох предметів і об'єднаного навколо однієї теми.

Нестандартні уроки розвивають мислення і мовлення школярів, їхню увагу, пам'ять, спостережливість, наполегливість. працьовитість, чуйне, уважне  ставлення одне до одного та багато інших позитивних якостей особистості, які так важливо залучати якомога раніше.
Однотипність уроків викликає у дітей втому. 
І  якщо педагог більше розповідає сам, то знижується зворотній зв'язок, який дає можливість увізноманітнювати форми роботи,поглиблювати знання й залучати до активної роботи якомога більше учнів. 
Головне місце на уроках  відводиться елементам творчого пошуку. За різноманіттям форм це – мандрівки, змагання, ігри, живі журнали, теле- та  радіозаняття, концерти, іспити. Вони можуть бути присвячені окремим предметам, але найголовніше у їх змісті можна виділити майстерно зінтегровані компоненти кількох. На таких уроках учні виступають уролі вчителя, журналіста, ведучого, артиста, коментатора, поета, капітана команди. Помічниками вчителя на уроці можуть бути старшокласники.

У дитини не може бути здорового розвитку без творчого, цікавого життя. В ігровій формі вони мислять жвавіше, активніше, вчаться логічно ставити питання, робити правильні висновки, міркувати, розвивати мовленнєву активність.
Відповідне задоволення від навчання одержують учні, які виконують функції учителя. Набуваючи досвіду ведучого, керівника групи, такі школярі стають ще активнішими і самостійнішими. Велику роль відіграють групові форми роботи на  нетрадиційних уроках. Клас розбивається на різні групи підтримки, які виконують відведену їм роль у навчанні, гшотують відповідні матеріали до уроку, завдання в конвертах, добирають слова, речення, тексти, малюнки, задачі.
На таких уроках школярі переходять від суто виконавської діяльності до пошукової, творчої, активної.

Н таких уроках  суттєво змінюється психологічний клімат класу,          учні все ж таки намагаються виявити поряд з активністю справжні знання.
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Найпоширеніші нестандартні уроки 
УРОКИ ФАНТАЗІЇ І МИСЛЕННЯ
Тільки поєднання ерудиції з вільним володінням розу​мовими, аналітичними діями приносить успіх.
Тому паралельно з розширенням світогляду молодших школярів працюю над опануванням чотирьох основних розумових дій:
· порівняння;
· абстрагування - конкретизація;

· аналіз - синтез;

· індукція - дедукція.

Це найкраще робити в початкових класах на нестандарт​них уроках - уроках фантазії і мислення.
З їх допомогою збагачується лексичний запас дітей, слова пасивної лексики переходять до активної, розви​вається мислення та пізнавальна активність дітей.
Дитячу фантазію розвивають, використовуючи хвилинки ерудита. Тільки не потрібно зупиняти дітей. Навчені мис​лити «правильно», ми так само вчимо мислити і творити дітей. Не варто 'їхні нестандартні думки сприймати як дурниці, що не заслуговують на увагу.
Під час виконання деяких завдань доцільно застосовувати парну та групову форми роботи.
У молодшому шкільному віці думки часто зароджуються лише завдяки діалогу, який виникає в ході обговорення.
Учні виконують разом посильне для них завдання і повідомляють про результат своєї роботи. Це може бути відповідь одного з них, інсценізація, діалог.
Аналогічно проводиться робота в групах (по 4-8 дітей). 
УРОК - ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА  РОЗВАГА

Завдання уроків-інтелектуальних розваг
· перевірка кмітливості, ерудиції учнів;
· активізація розумової та пізнавальної діяльності шко​лярів;

· задоволення і радість від інтелектуальної розваги.  
   Добираючи інтелектуальні розваги, враховують вікові особливості учнів початкових класів, їх попередню освітню іідготовку; не залишають поза увагою інтерес до різного роду телетурнірів, вікторин, конкурсів тощо. В більшості ви-іадків при проведенні інтелектуальних розваг із молодшими школярами користуюся різноманітними малюнками, схемами, таблицями та іншим яскравим ілюстративним іатеріалом.

Загальні правила та ігрові дії повинні бути добре знайомі або в доступній формі доведені до виконавців.
Але найголовніше: розвага повинна залишатися розва​гою й в жодному разі не повинна перевантажувати учнів.  
Це залежить від учителя, його вміння збуджувати в кожного учасника первинний інтерес, надавати розва​гам характеру «Турнірів ерудитів», «Що? Де? Коли?», «Поле чудес», «Брейн-ринг» тощо.  
Бажання досягти перемоги стимулює активність, дове​дення розпочатої справи до кінця, пошуку виходу зі «скрутного» становища. . У розвагах з молодшими школя​рами повинні бути хитрість, загадковість, видумка, заба​ва, які вимагають зосередженості, обдумування, зістав​лення мети з кінцевими результатами.
УРОК - ЕКСКУРСІЯ  
Екскурсію варто розглядати як організаційну форму навчання. Саме слово «екскурсія» (лат. «вибігаю») вказує а те, що навчальне заняття проводиться поза класом, за школою, в природі, на виробництві, в музеї, на виставці тощо.
Основний метод навчання — спостереження предметів, явищ, процесів. Він поєднується з поясненням вчителя бесідою, демонструванням певних об'єктів, зі збиран​ням матеріалу для гербаріїв і колекцій, з виконанням робіт практичного і дослідницького характеру. Етапи уроку-екскурсії
· підготовка вчителя до екскурсії;
· підготовка учнів до екскурсії;
· проведення екскурсії;
· підсумки екскурсії.  
Екскурсії ілюструють словесні образи й створюють повніше уявлення про предмети та явища навколишньо​го світу. Різноманітні спостереження в природі сприяють збагаченню лексичного запасу учнів та розвитку їхнього мовлення.
У сприйманні об'єктів екскурсій беруть участь різні ор​гани чуттів. Це сприяє досконалішому вивченню спосте​режуваних предметів і явищ, а також розвитку самих ор​ганів чуттів.
Спілкування з природою викликає прагнення у дітей молодшого шкільного віку не тільки глибше пізнавати, а й охороняти, збагачувати її, виховує їхні естетичні по​чуття і смаки. Під час екскурсії дитячий організм загар​товується й зміцнюється фізично.   
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УРОК - ГРА

  Усі діти люблять гратися, змагатися, уявляти себе казко​вій героями, зображувати рослини, тварини, різні явища.
I цю любов до гри можна з успіхом використати в навчанні. Граючись, діти із задоволенням вчаться, легко за​рятовують те, на що марно витрачається багато годин зубріння», не відчувають труднощів при ознайомленні зі одними абстрактними поняттями, уроки-ігри та елементи гри на уроках успішно застосовуються при вивченні майже всіх шкільних предметів. Вони є цінним засобом виховання і розвитку, активізують психічні процеси, викликають в   учнів живий інтерес до процесу пізнання, виробляють у них активну життєву позицію, привчаючи до колективних та індивідуальних форм роботи.

Дидактичні ігри будую по-різному. В деяких з них мо​жуть бути всі елементи рольової гри: сюжет, роль, дія, ігрове правило, а в інших тільки правило тощо.
Проведення ігор і вдале керівництво в початкових кла​сах вимагають великої майстерності від учителя. Перед проведенням гри складають сюжет, розподіляють ролі, готують дидактичний матеріал, необхідне обладнання       та ін.
У більшість ігор включають елементи змагання.  
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УРОК - ПОДОРОЖ
Урок-подорож впроваджую в різних варіантах.
Наприклад, на уроках громадянської освіти використо​вують «подорож» по карті України. За основу уроку можна взяти факти з біографії відомого діяча, що роз'їжджав по певних місцях. У разі потреби використовувати карту інших територій. Учні немовби з ним (поетом чи письменником) «подорожують» і слухають твори митця.

Деякі уроки читання корисно присвятити виникненню та розвиткові певного літературного жанру — школярі «мандрують» по різних епохах і країнах, слухаючи і вико​нуючи відповідні твори чи уривки з них (наприклад, каз​ки народів світу).
Може бути подорож у пори року. Таку мандрівку вико​ристовую на уроках образотворчого мистецтва, музики, природознавства. «Подорож» відбувається по картинах.
Можна «подорожувати» по морях і океанах на уроках природознавства. А на уроках музики, відповідно «подо​рожуючи», школярі слухають музичні твори певного ха​рактеру і тематики, виконують «морські пісні» тощо.  Великий виховний потенціал містить у собі синтетична форма виховної роботи - гра-подорож, що дозволяє ці​лісно організовувати дитячу діяльність на тривалому прпоміжку часу. 
Організація і проведення ігор-подорожей у початковій школі має відповідати певним вимогам, зокрема
· чітке формулювання виховної мети гри-подорожі та підпорядкування її змісту діяльності на всіх етапах прове​дення гри; 
· розробка маршруту і складання карти гри-подорожі;

· попередній підбір і виготовлення необхідних атри​бутів (ігровий реквізит, маршрутний лист, ілюстративний матеріал);
· варіативне використання під час гри-подорожі різних форм виховної роботи (бесіди, конкурси, свята) задля оптимізації виховного впливу в цілому;

· обов'язкове узгодження складності завдань та часово​го регламенту з віковими можливостями учнів;
· залучення до підготовки і проведення абсолютно всіх учнів класу, з метою активізації творчого потенціалу кож​ної дитини. 
УРОК - КОНКУРС

Урок-конкурс грунтується на творчій діяльності учнів.
Проводять конкурси на краще декламування авторських віршів, пісень, складених легенд, казок, оповідань тощо. Кожна дитина має право взяти участь у конкурсі.
Серед учнів класу обирається спеціальне журі, яке оцінює і коментує якість виконання певних творів. Слід​кує за тим, щоб висловлювання членів журі не були занад​то суб'єктивними. Для цього доцільно на попередніх уро​ках роз'яснити критерії оцінювання: чітка дикція, ви​разність виконання, зміст твору, його оригінальність.
На цих уроках конкурсанти зазнають радість творчості, а їхні судді матимуть можливість проявити самостійність, уміння оцінювати почуте та грамотно висловлювати свої судження.

Важливо, щоб склад журі на різних уроках змінювався (з виховної точки зору).
Оцінюючи творчість дітей, треба бути дуже тактовними, щоб не образити їх необережною реплікою. 
УРОК - КОНЦЕРТ
Проводять такі уроки в кінці року або семестру. Програма планується завчасно: учні на такому уроці можуть виконува​ти пісні, вірші, уривки (інсценізувати), які вивчили за се​местр чи рік. Різновид цього року — концерт за заявками; а ще твори може виконувати учитель разом з учнями. 
Якщо є діти, що грають на музичних інструментах, то вони теж беруть участь у концерті.
Значущість таких уроків у початкових класах без​сумнівна: це і повторення вивченого, і розширення світогляду учнів.
Солісти, читці, що беруть участь, вчаться поводити се​бе на «сцені».
Особливо цінним у педагогічному плані є те, що в про​цесі таких уроків у школярів формується просвітницький  іінтерес. А цей інтерес може стати стимулом для подальшої відповідної освіти (самоосвіти) учня, розвитку мислення, артистизму.  
Не забувають про складні психологічні особливості мо лодшого шкільного віку і про те, що кожному учневі треба дати можливість самоствердитися. Уроки-концерти зокрема сприяють цьому.
Якщо програму такого уроку складено заздалегідь призначається ведучий концерту (конферансьє).   
УРОК - ІНТЕРВ'Ю  
Урок-інтерв'ю проводять на уроках читання для аналізу вивченого твору, з громадянської освіти — для бесіди на певну тему та ін.
Спочатку показують, як це робити, а потім у ролі інтерв'юерів виступають школярі.
Вони не раз слухають інтерв'ю в різних телевізійних пе​редачах, на радіо, читали в пресі, тому можуть зорієнту​ватися на уроці.
Програму інтерв'ю узгоджують з темою уроку, що ви вчається.
Уроки-інтерв'ю корисні й для тих, хто ставить запитання, й для тих, хто слухає, й для тих, хто відповідає. Вони сприяють розвиткові зв'язного мовлення, логічного мислення, творчої уяви, вміння слухати й спілкуватися, виховують культуру поведінки школярів.

УРОК – ГРА -  ДРАМАТИЗАЦІЯ  
Гра-драматизація — цікавий різновид театралізованого дійства. Вона використовується в початкових класах як синтетичний вид естетичної діяльності дітей.
Гру-драматизацію використовую на уроках читання, позакласного читання, ознайомлення з навколишнім світом. 
  У процесі підготовки до ігор-драматизацій за сюжетами українських народних казок у вихованців формується гуманні почуття та вміння їх виражати з допомогою засобів емоційної виразності (інтонації, міміки жестів, характерних рухів, пози, ходи) через систему спеціально розроблених вправ. За основу беруться саме українські народні казки, бо їм притаманні динамізм . 
Втіленя в них доброти і зла пробуджують емоційну активніть дітей, спрямовуючи їх на співпереживання, співчуття, внутрішню співдію.   
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УРОК З ГРУПОВОЮ ФОРМОЮ РОБОТИ  
Для підвищення ефективності уроків використовую ме​тодику організації групової навчальної роботи.
Групова форма навчання корисна як для слабких, так і для сильних учнів. Слабкі збагачуються новою інфор​мацією, мають можливість одержати додаткове пояснення. Завдяки контролю сильних вони роблять менше помилок. 
А сильні цим самим перевіряють і зміцнюють свої знання. 
Поділ на групи здійснюють, враховуючи індивідуальні особливості та навчальні можливості кожного учня.

Групи створюють гомогенні (однаковий рівень знань) і ге​терогенні (різний рівень підготовки).
Гетерогенну групу очолює консультант, функції якого — навчати й перевіряти. В його обов'язки входить система​тично консультувати учнів своєї групи з незрозумілих для них питань; він керує пізнавальною діяльністю мікро-ко-лективу, проводить усну перевірку знань. Консультантом може бути той учень, який швидше за інших засвоює навчальний матеріал, виявляє відповідальне ставлення до навчання, вміє дохідливо пояснювати матеріал, об'єктив​ний в оцінці знань,
При формуванні груп враховую психологічну сумісність дітей і 
бажання працювати разом. 
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УРОК - ВІКТОРИНА
Урок-вікторину проводять в кінці вивчення всієї теми з метою підсумовування відомостей про вивчений матеріал.
Умови вікторини розробляю разом з усім класом.
Зазвичай клас поділяється на кілька команд: по рядах або вибірково. Утворюються групи дітей, які й змагають​ся між собою. 
Визначається кількість очок, одержаних за правильну відповідь, доповнення та ін. Для запису очок на дошці та спостереження за швидкістю реакції учнів від кожної групи обирають по одному асистенту, які допома​гають учителеві. 
Урок-вікторина може бути проведений як з поперед​ньою підготовкою, так і без неї. У першому випадку учні заздалегідь знають тему вікторини. Прагнення принести успіх своїй команді спонукає школярів підготуватися до уроку. І таким чином сумнозвісна проблема домашнього завдання з предмета вирішується просто і природно.
Урок-вікторину іноді проводжу й за спеціально заго​товленими запитаннями з метою закріплення теми, що вивчається. Тоді він проходить на зразок телевізійної пе​редачі «Що? Де? Коли?». 
УРОК - СЕМІНАР
Такий урок, як узагальнення і систематизацію вивчено​го, проводять в 4 класі. Його можна проводити після кількох уроків-лекцій або під час вивчення нового матеріалу, який відсутній у підручнику.
Підготовка вчителя до уроку-семінару включає аналіз змісту навчального матеріалу конкретної теми і складання базових понять та опорних умінь; підготовку завдань для закріплення, систематизації та перевірки вивченого матеріалу. 

Структура семінарського заняття
1. Коригуюча частина — 8—10 хв. Запитання ставити ла​конічно, щоб вони відображали головне. Мета — усна       пе​ревірка знань, водночас з якою відбудеться уточнення, доповнення. Функцію контролю може виконати сильний учень. 
2. Навчальна частина — 20 хв. — головна в семінарі, її мета полягає в забезпеченні міцного і свідомого за​своєння знань, формуванні відповідних умінь. Значна частина відводиться тренувальним вправам. Таким чином учні здійснюють аналітико-синтетичну діяльність, закріп​люють і поглиблюють знання, доводять до рівня форму​вань вмінь і навичок.
3. Контролююча частина — 10—12 хв. — оцінювання знань кожного учня. Консультації та використання під​ручника при перевірці знань не допускаються.
УРОК - «КРУГЛИЙ СТІЛ»

Урок-«круглий стіл» — це передусім слухання певної нформації й бесіда про неї. Доцільно проводити в 4 класі.
Традиційне опитування на уроках не завжди дає бажані результати, оскільки для нього характерний деякий формалізм, що заважає формуванню в учнів власних думок про певні події, факти, персонажі, видатні постаті, яви​ща. А бесіда за «круглим столом» є невимушеною, що створює умови для комфортного і неформального спілку​вання в класі.
Можливість висловитися кожному учневі стимулюється  уроках   такого типу не тільки завдяки особливому,    довірливому тону вчителя, а й навіть нетрадиційному розміщенню парт (у формі кола), що дозволяє кожному бачити всіх.  
Під час бесіди учні можуть звертатися безпосередньо до когось із присутніх, дивлячись на нього і називаючи йо​го ім'я (на традиційних уроках так не прийнято).
Ведучим «круглого столу» можуть бути не тільки учи​тель, а й хтось із учнів. Як і на інших уроках, тут можуть виникнути цікаві дискусії.
У кінці уроку ведучий дякує учасникам «круглого сто​лу» за бесіду.
Такий урок допоможе активізувати пасивних учнів, а також виховати культуру спілкування. 
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УРОК - КВД  («КЛУБ  ВЕСЕЛИХ І  ДОТЕПНИХ»)
Урок-КВД доцільно проводити за зразком телевізійної передачі з командами учасників, ведучим і журі.
Для дітей цікавими є всі традиційні етапи: розминка; домашнє завдання, конкурс капітанів, виїзний конкурс
( завдання по селу, місту), конкурс творчих праць. 

Тему уроку-КВД повідомляють заздалегідь. Для підготов​ся до КВД обирається спеціальний оргкомітет, що роз-робляє зміст завдань. Бажано, щоб склад журі постійно змінювався. Можна вибрати когось із учителів або стар​ших учнів. Члени журі при оцінюванні тактовно вислов​люють свою думку, вказують на естетичний смак учас​ників гри, музичне оформлення, одяг, манеру говорити; правильність відповідей та ін.

Такий урок можна провести 2-3 рази на рік. Проходить він незвичайно, цікаво, інформація не буде для дітей су​хою, вони перебуватимуть під яскравим емоційним вра​женням. 
УРОК - КОНФЕРЕНЦІЯ
На підготовку уроку-конференції треба багато часу. Доцільно проводити в 4 класі. Підготовка здійснюється поетапно:
/ етап — учитель визначає тему конференції, навчальні завдання, час проведення.
// етап — вчитель вивчає теоретичний матеріал з теми, використовує спеціальну літературу. Для цього потрібно використати книги з власної, шкільної чи районної біб​ліотек, посібники кабінету. Посібників має бути не біль​ше двох.
III етап - учитель здійснює розподіл завдань між учня​ми приблизно за два тижні до уроку-конференції. Для цього клас слід поділити на гетерогенні групи, враховуючи психологічну сумісність. Оголошується тема, призна​чається в кожній групі консультант. В разі потреби мож​на в процесі підготовки зробити зміни. Готуються по​відомлення, виступи з цікавинками, випускається стін​газета; музична пауза підбирається, виготовляються стен​ди, плакати, малюнки.
IV етап — індивідуальні консультації вчителя та учня-
консультанта.
Урок-конференція починається зі вступного слова вчи​теля або учня, який повідомляє тему заняття, розкриває його значення, ознайомлює з планом проведення і по​чергово надає слово учням, що готували виступи.
У кінці підводяться підсумки роботи
УРОК - ДИСКУСІЯ
Диспут, дискусія, розгляд, дослідження — це обгово​рення спільного питання. Дискусія включає три компоненти:
1.Пізнавальний (включає знання про предмет, що ви​кликає суперечку, і проблемну ситуацію, яка виникла). 
2.Операційно-комунікативний (означає вміння вести суперечку, відстоювати свою точку зору, володіти способа​ми здійснення логічної ситуації).
3. Емоційно-оціночний (включає емоційні переживання, потреби, цінності, відносини, мотиви, оцінки). 
Види дискусії
• спонтанна дискусія (виникає в ході спільного вирішен​ня проблеми всіма учнями чи групою учнів);   

• зазделегідь запланована екскурсія (для цього діти попередньо ознайомлюються з предметами дискусії й відпрацьо​вують відповідну літературу);
•
дискусія-діалог (2 учні),
• групова дискусія (3 і більше  учасників). 
Вимоги до дискусії
•
Проблема повинна відповідати вікові й накопичено​-
му досвідові.
· Учням необхідно володіти темою, яка грунтується на знаннях, вмінні, досвіді.

· Дискусія повинна розвиватися з основних питань і нести в собі суть протиріччя.

Дискусія — це один із методів розвитку творчого мис​лення із застосуванням теоретичних знань.
У процесі дискусії учні вже з початкових класів вчать​ся переконливо викладати свої думки, а також володіти, собою, спілкуватися з товаришами.
Під час дискусії уважно прислухаюся до висловлювань учнів, підтримую тих із них, які «мають рацію».
Не завжди дискусія, запланована вчителем у початкових класах, відбувається. Вдалою може бути дискусія на уроках читання, проведена експромтом.
Для підтримки дискусії учитель повинен проявити такт і не засуджувати учня за неправильно висловлену думку; слід зупинити бажаючих посміятися над однокласником.
Учитель не повинен спішити сам виправляти помилки, а краще запросити до цього учнів, запропонувавши    висловити свою думку з певного питання.
УРОК - ВИСТАВА 
На відміну від рольової гри, вистава передбачає більш чіткий сценарій, який регламентує діяльність учнів безпосередньо на уроці та збільшує Їхню самостійність під час підготовки сценарію.
Театралізовані вистави спрямовані на те, щоб викликати інтерес до на​вчання, і спираються на образне мислення, фантазію, уяву учнів. При підго​товці вистави відсутній будь-який тиск на учнів у висвітленні конкретноїісторичної ситуації. Знання, які учні засвоЇЛи на попередніх уроках, вони мо​жуть використати зараз. Персонажі залишають можливість глядачеві само​стійно обміркувати історичну ситуацію і зробит_ власні висновки.
Учні, які виконують ролі, заздалегідь готують собі костюми, ближче зна​йомляться з історичною особою, яку будуть представляти, її характером, поведін​кою, зовнішністю. Вони вивчають потрібні слова, вчаться, як себе поводити у відповідній ситуації. До уроку готують необхідне обладнання. 
Урок починають з бесіди чи з характеристики певної історичної ситуації. Це підводить учнів до глибшого сприйняття вистави. Безпосередньо перед виставою учні отримують завдання  та запитання, а які вони знайдуть відповіді, переглянувши виставу. Тоді розігрується театралізована вистава. 
Після перегляду вистави вчителеві треба повернутися до проблемних питань. Це можуть бути усні відповіді, складання таблиці або короткі записи у зошиті.
У кінці уроку проводиться бесіда з класом, учні роблять висновки.
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УРОК - ДИСПУТ
Дискусія, розгляд, дослідження. Це обговорення спільного питання, про​блеми з метою правильного вирішення. Дискусія виникає внаслідок спілку​вання вчителя і учнів, один з одним, у процесі вирішення проблемної ситуації. 

Механізм виникнення дискусії: проблемна ситуація, що характеризує пси​хологічний стан учнів, поряд з інтелектуальними труднощами супроводжується підвищенням  пізнавальної активності і бажанням розібратися у проблемі.
 Будь-яка дискусія включає три компоненти:
1.  Пізнавальний. Пізнавальний включає знання про предмет, що викликає суперечку і проблем​ну ситуацію, яка виникла.
2.  Операційно-комунікативний. Операційно-комунікативний означає вміння вести суперечку, відстоювати свою точку зору, володіти способами здійснення логічної операції.
3. Емоційно-оціночний. Емоційно-оціночний включає емоційні переживання, потреби, цінності, відно​сини, мотиви, оцінки. 

Дискусія повинна бути частиною навчального процесу. є декілька видів дискусії: 
1) спонтанна дискусія, що виникає в ході спільного вирішення проблеми всіма учнями чи групою учнів. Це буває тоді, коли проблема учням дуже близька;
2) заздалегідь запланована дискусія. Для цього учнів попередньо озна​йомлюють з предметом суперечки. Вони опрацьовують відповідну літерату​ру. 
Учні мають достатньо знань для розв'язання проблеми.
Для дискусії характерні такі поняття: знання, вміння, навички, досвід твор​чої діяльності. Необхідно назвати мету уроку. Може бути попередньо даний учням текст і після його прочитання висувається проблема. Поділяють дискусії і за кількістю учасників. Коли в дискусії беруть участь два учні, то це дискусія-діалог. Є групові дискусії, де задіяні групи, і є масова дискусія, в якій залучені всі учні. 
Етапи підготовки і nроведеккя:
Мотивація, пов'язана з підготовкою до дискусії. Треба стимулювати інтерес учнів до проблеми, суперечки. Для цього готують яскраві уривки або цитати з книг, які викладають зміст суперечки чи позицію обох сторін. Для дискусії можна скористатися глобальними проблемами з екології. 
Наприклад:

а) вичерпані всі природні ресурси на Землі, природа забруднена, неминуча екологічна катастрофа; 
б) чи вирішиться екологічна проблема при скороченні потреб людини?

в) світ врятує комп'ютерна революція з найновішою технологією. Єдиний вихід - не гальмувати ЇЇ, а сприяти її розвиткові. Запитати учнів, з якою точкою зору вони згідні. Дискусію проводять на тему, що цікавитр учнів, близька їм. 

Вимоги до дискусіі:
1. Проблема повинна відповідати вікові і накопиченому досвідові.
2. Учням необхідно володіти темою, яка спирається на знання, вміння, досвід. 
3. Дискусія повинна розвиватися з основних питань, нести в собі суть протиріччя. Дискусія - суперечка по суті, в ході якої учні отримують важ​ливі цінності. При підготовці вчитель повинен чітко сформулювати завдання, бажано з поясненнями, що розкривають суть проблеми, і питання про можливі шляхи її вирішення. Доцільно з цього приводу звернутися до думок учених.

При підготовці учнів ознайомлюють з відповідною літературою, список якої треба дати заздалегідь. 
УРОК - СУД
Ця форма співпраці використовується для вивчення протилежних поглядів у формі справжнього суду.

Завдання уроку-суду :
1. Розвивати вміння аналізувати й узагальнювати історичні явища та події згідно з інтересами дітей.

2. Вести пошукову роботу відповідно до своїх захоплень.

3. Виробляти вміння відстоювати свою точку зору, поважаючи думку опонента.

Для того, щоб провести урок-суд потрібно поділити клас на ролі за побажаннями самих учнів ( суддя, секретар  суду, адвокат, прокурор, протилежні сторони). Можна " переобладнати" клас на судову залу, переодягнутися учням згідно з обраною роллю. При проведенні уроку  має бути забезпечення наявності двох протилежних сторін – обвинувачення та захисту. Обов'язково в роботу включати весь клас через поставленні завдання.
Така форма уроку сприяє активностівсіх учнів класу, різноаспектному вивченню позицій. Дуже важливо в процесі проведення такого уроку  не допустити однобічної, звинувачувальної версії. А щоб урок не перетворився на банальну виставу, де учні  просто відбувають свій номер, необхідно поставити завдання, які  учні  повинні виконати до кінця уроку.
УРОК – ТЕЛЕ - РАДІОПЕРЕДАЧА
Цікавою формою під час проведення нестандартних уроків є теле- і радіопередачі, що відтворюють відомі популярні телевізійні програми. Такі уроки сприяють формуванню в учнів уміння аналізувати  й узагальнювати матеріал за нестандартних умов, дозволяють їм уявити себе " відомими людьми", дають уявлення про професію журналіста, телеведучого тощо.
Основні принципи організації уроку – теле- радіопередачі

1. Розподіл ролей за бажанням.

2.Оформлення класу ( телестудії, радіостанції); Виготовлення емблеми, прикріплення мікрофонів, розташування парт та стільців так, як у справжній програмі.
3.Випереджальні завдання учням класу, а також перевдягання учнів згідно з ролями.

Проведення цього уроку можна зобразити так:
Підготовча частина :

- Повідомлення теми уроку, мети уроку (за два тижні до уроку).

- Розподіл ролей, випереджувальні завдання.

- Підбір літератури, джерел інформації.

- Оформлення класу, підбір костюмів.

Основна частина:

- Урок розпочинають словами ведучого.
- Надання слова першому гостю.

- Надання слова другому гостю.

- Надання слова третьому гостю.

 - Надання слова четвертому гостю.

 - У перервах між паузами звучать фрагменти пісень.

Заключна частина:

- Виконання завдання до першого виступу.

- Виконання завдання до другого  виступу.

- Виконання завдання до третього виступу.

- Виконання завдання до четвертого виступу.
- Підсумок уроку.

- Домашнє завдання.

УРОК - САЛОН
Цікавою формою проведення уроку підбиття підсумків є урок-салон. Такі форми уроків дозволяють розвивати в учнів уміння самостійно одержувати знання й творчо їх використовувати.
Основні пинципи організації уроку:

1. За два-три тижні до уроку клас ділиться на творчі групи ( по чотири- п'ять осіб)

2. Вибирається " господиня салону".

3.Визначається символічне місце і час проведення.

4.Кабінет обладнується відповідно салону ( На стінах портрети діячів, репродукції картин, фотоілюстрації, звучить музика, парти розташовані довільно, прикрашені скатертинами і квітами).

Така форма сприяє кращому засвоєнню нового матеріалу, дає можливість більше побачити надбань культури ( творів живопису, архітектури, скульптури), учні вчаться самостійно записувати почуте,  виключається їхня пасивність.
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УРОК - ГРА "ЩО? ДЕ? КОЛИ?"

 Група заздалегідь поділена на три команди, обрано капітанів, роздані домашні завдання, підготовлені номери команд, картки обліку з прізвищами капітанів. Для проведення уроків використовують прилади, з якими учні працювали під час вивчення розділу, таблички з формулюваннями для розмітки, кодоскоп, гонг, емблема клубу "Що? Де? Коли?" (Сова - символ мудрості.) 
Гра проходить у 6 етапів.
І. Вступне слово вчителя.
ІІ. Розминка. Повторення всіх ключових питань теми, в яких враховують​ся міжпредметні зв'язки.
ІІІ. Визначення часу на обдумування запитання і кількості балів за відповідь. Арбітрів обирають з-поміж учасників гри.
ІУ. Гра "Що? Де? Коли?" 
У. Підведення підсумків. Підраховують бали з урахуванням виконаного домашнього завдання, картки обліку кожної команди заповнюють арбітри. Капітани команд і вчитель підводять підсумки.
УІ. Заключне слово вчителя. 
УРОК - КВК
КВК дуже популярний серед учнів. Такий вид роботи можна використову​вати на повторювально-узагальнювальних уроках. У процесі підготовки учні вчаться творчо мислити, "добувати" знання, швидко знаходити правильну відповідь і подавати їі винахідливо. Вчаться уважно вислуховувати і розуміти своїх товаришів, допомагати їм. Організація і проведеккя КВК Результат залежить від правильної організації і підготовки. КВК - це гра, змагання і неможливо збирати команду напередодні змагання. Тому команди формують за один - два тижні до КВК Діти обирають капітана і розподіляють обов'язки художника, кореспондента, історика, картографа і т. д. Учитель дає домашнє завдання: повторити параграфи, хронологію, відповісти на питання для узагальнювального повторення теми. Підготувати суперникам кросвор​ди із 5-6 питань і творче завдання-подорож. Завдання вчителя на підготовчому етапі - залучити всіх учнів, перевірити знання кожного, оцінити Їхню діяльність на уроці і при підготовці до нього. Адже мета гри - розвивати потребу в дітей готуватися разом з товаришами, самостійно і допомагати всім членам команди. Для емоційного настрою має значення й обстановка. Можна переставити сто​ли, використати музику, слайди, оформити клас плакатами, газетами, гаслами.
Урок починає учитель, він же ведучий КВК, він же старший суддя. КВК триває урок (40 хв.) Кожна правильна відповідь оцінюється балами. За по​рушення дисципліни, шум, підказку бали знімаються.
Діти ознайомлені з правилами гри заздалегідь, тому почувають себе впевнено. Умови конкурсу ІІривітання. Команди складають і готують його заздалегідь. 
 Привітання ​це візитна картка команди. Воно у великій мірі сприяє створенню дружньої атмосфери. У привітанні мають бути відображені назва, емблема і гасло ко​манди.  
Привітання повинно бути пов'язане з темою КВК, із зверненням докоманди-суперниці.
При підведенні підсумків учитель вказує, що учням вдалося, а на що по​трібно звернути увагу.
В основному урок КВК - це повторення теми і розділу. Змагання складають​ся з шести конкурсів - етапів.
1. Привітання команд. Домашнє завдання.
2. Розминка: команди задають одна одній питання, на які члени команди повинні відповісти.
3. Домашнє завдання. Перевірка домашнього завдання.
4. Члени команд виконують по три завдання.
5. Завдання капітанам і членам команд.
6. Заключний етап - підведення підсумків.
УРОК – КАПІТАЛ - ШОУ "ПОЛЕ ЧУДЕС"
Готуючись до уроків, учні вчаться складати кросворди і ребуси. Гру "Поле чудес" можна провести для повторення нового матеріалу, при перевірці домашнього завдання, на повторювально-узагальнювальному уроці. В грі використовують різні слова, поняття, визначення.
Клас ділять на дві-три команди (скільки рядів, парт у класі). Представни​ки кожної з команд почергово називають букви у слові, схованому під клітин​ками. Відгадавши букву, команда одержує бал, а не відгадавши - О. 
У грі використовується вовчок і цупкий папір, на якому намальовано коло. Воно поділене на такі сектори: "Пїдказка теми" (якщо стрілка зупиниться у цьому секторі, то вчитель-ведучий може підказати, якої теми це слово стосуєть​ся), "Пропусти хід", "Підказка букви" (у цьому випадку гравцеві пощастило, вінотримує підказку на будь-яку букву, навіть, якщо першу назвав неправильно). Незаповнений чистий сектор дає право учасникові назвати свою букву чи слово. Можна провести гру як телевізійне капітал-шоу. Краще всього проводити такі уроки як підсумкові з теми чи розділу.
Треба підбирати слова, найбільш важливі поняття, визначення, пов'язані з вивченням теми. До початку гри малюють на дошці рамку для слова, що відповідає кількості букв. Учні починають відгадувати букви. Ті, що сидять за першою партою ​першого ряду (якщо їх сидить двоє), самі вирішують, хто буде називати пер​ший.  
Бали одержують обоє. Якщо букву не відгадали, то хід переходить до учнів, що сидять за першою партою другого ряду і т. д.
Якщо  хто-небудь відгадає букви два рази підряд, то він може одержати 6 балів, і хід передати іншому учневі.  Якщо хтось хоче відгадати все слово вiдpaзy, то йому надається таке пра​во. При неправильній відповіді учень вибуває з гри (без оцінювання), а при правильній отримує можливість заробити 8 балів. 9-10 балів ставиться тоді, коли учень може розповісти, що означає відгада​не слово.
При підказці замінюють слово. Але, як правило, підказок не буває, кожен хоче одержати високі бали.
УРОК - ФЕСТИВАЛЬ

Така форма уроку сприяє розвиткові навчальних здібностей і адаптуван​ню учнів до реалій сьогодення. Урок має ігровий характер, і гра максималь​но наближена до реалій сучасного життя. Можна організувати "кінофести​валь". Це буде свято шкільної творчості, учнівського інтелекту, урочистий огляд творчих практичних робіт дітей. 
"Кінофестиваль" краще провести таким чином: весь клас на початку уро​ку ділять на групи: лауреати, кінокритики, незалежна преса, бізнесмени, неза​лежний реєстратор, рекламні агенти, глядачі, журі. Кожен з учасників пови​нен мати чітко визначену функцію. Головний зміст і завдання даного практичного заняття полягає не тільки в тому, щоб більш грунтовно засвоїти матеріал попереднього уроку, а й предста​вити свою практичну роботу, свої знання у вигляді твору і спробувати прода​ти його за всіма законами і правилами цивілізованої ринкової економіки. Коли учень починає презентувати свою роботу, він потрапляє у світ, хай і штучно створений, сучасного культурного економічного життя, у світ конкуренції і коньюктури.
Необхідно ретельно продумати механізм взаємодії між учасниками туру з тим, щоб всі вони були предметно зацікавлені у результатах співпраці. Реаль​ним їхнім "заробітком" повинна стати оцінка знань, зароблена напруженою розумовою працею.  
Лауреати мають перед собою чітке завдання: не тільки грамотно презентува​ти свою роботу, а й переконати всіх учасників у тому, що кращої роботи просто неіснує в природі. Їхня кінцева мета - продати свою роботу бізнесменам. Для цьоговони наймають рекламних агентів, можуть сформувати групу підтримки, викорис​тати найрізноманітніші прийоми менеджменту і маркетингу для того, щоб журі присудило високу оцінку їхнім роботам, щоб вони користувалися попитом. 

Кінокритики свою роботу на конкурсі сдрямовують на виявлення недоліків, хиб у роботах лауреатів. Вони повинні розкритикувати ті роботи, які не ма​ють цінності в історичному жанрі, певних художніх норм, мають концепту​альні помилки або відхилення. Їхнє завдання полягає в тому, щоб аргументо​вано і професійно переконати журі знизити бал лауреатові.
Незалежна преса повинна за допомогою правильно поставлених питань найбільш повно розкрити зміст роботи, її ідейну спрямованість, художній стиль, особливості творчого процесу автора,а також якісь цікавинки з власного життя автора, найбільш цікаві риси його характеру, що виявилися завдяки його роботі.
Бізнесменам належить особлива роль.  
Вони повинні вміло зорієнтувати​ся у цінностях презентованих на конкурсі робіт, добре вивчити і знати ко​ньюктуру, володіти знаннями з менеджменту та маркетингу. Уважно спостері​гати, як формується в процесі конкурсу імідж автора, його робота. Бізнесмен повинен зробити правильний вибір і купити ту "кінострічку", подальший про​кат якої принесе йому найбільший касовий збір.
Рекламні агенти працюють, як правило, на замовлення лауреатів. Робота може бути організована або за контрактом, або у складі кінокомпанії, яка презентує свою роботу. Під час своєї роботи рекламні агенти самі обирають форми і прийоми рекламної діяльності. Головне Їхнє завдання - так розрекла​мувати "кінострічку", щоб її купили.
Глядачі - це всі, хто є присутніми на цьому конкурсі. Звичайно, якщо вони виступають з позицій особистих інтересів, а не корпоративних, то мають пра​во давати запитання, висловлювати свої думки, у тому числі через пресу. Дум​ка глядачів може позначитися на прийнятті рішення журі. 
Журі оцінює представлені на конкурсі роботи, вміння конкурсантів пре​зентувати їх, поводитися перед публікою, дотепно відповідати на каверзні та провокаційні питання, вміння бути толерантним, інтелігентним, оригіналь​ним. Також журі визначає по одному кращому представникові від кожної категорії учасників, тобто серед журналістів, критиків, бізнесменів, глядачів.
Як краще оцінити участь учнів у фестивалі? Це можна зробити досить легко. Але перед цим учитель мусить покласти в основу своєї системи оцінювання один головний принцип : оцінюються в першу чергу участь учня в роботі, його активність, а потім уже знання. Досвід практичної роботи доводить, що, по-перше, такий підхід суттєво змінює психо​логічний клімат у класі, по-друге, учні все ж таки намагаються виявити поряд з активністю справжні знання. Щоб учитель не відволікався від процесу та​кого інтенсивного уроку, він призначає серед учнів незалежного реєстратора, який фіксує участь учнів у роботі на уроці. Можна завчасно визначити, яка кількість активного виявлення своїх знань учня.ми заслуговує 12, 11, 10 і т. д. балів.  
У кінці уроку незалежний реєстратор знайомить учнів із результатами Їхньої роботи
УРОК - АУКЦІОН 
"Товаром" на уроці-аукціоні є знання учнів. "Товар" на аукціоні - це "лот", продавець - "купець". Ведучим бажано бути вчителеві. Підготовка до уроку здійснюється за 2 тижні. Призначаються 4 "купці", які готують лоти, а також "банкір", який відповідає за підготовку аудиторії і зведеної таблиці результатів аукціону. Аудиторія - учні, які добре встигають з предмета. Інші учні утворюють 4 "акціонерні товариства" (АТ) по 6 учнів у кожно​му. Товариства обирають своїх "президентів".
"Президентам" видають перелік питань для повторення, список рекомен​дованої літератури. Вони організовують повторення матеріалу в своїх АТ і.підготовку своїх емблем і гасел. Кожний "купець" готує 2-3 лоти (завдання) під керівництвом і контролем учителя. Оцінку відповідей учнів дають "купці", тому вони повинні бути дуже добре підготовленими до виконання своїх обов'язків. 
Перед уроком розстав​ляють столи в аудиторії, а на початку уроку ведучий оголошує відкриття аук​ціону, представляє "купців", "банкірів", "президентів". Потім АТ представля​ють свої емблеми і гасла. Максимальна оцінка - 2 бали. Цей конкурс оцінюють 4 "купці". "Банкір" визначає середній бал кожного АТ,  записує в таблицю результатів аукціону. Потім ведучий по черзі надає слово "купцям" для представлення "лотів" (завдань).
ЛОТ N1 - перевірка АТ на "платоспроможність", тобто підготовленість учнів із даної теми. Лот - це 10 запитань, на які треба дати відповідь "так" чи "ні". Перший "купець" повільно і чітко читає запитання лота. Члени АТ за відповідь "так" піднімають руки, за відповідь "ні" - не піднімають. Облік кількості піднятих рук з кожного запитання ведуть у підготовлених першим "купцем" картках "президенти" АТ, але не в своєму товаристві, а в сусідньому (перед початком цього конкурсу "президенти" переходять до сусідів).
Облік кількості правильних відповідей і середнього балу по картках, зібра​них у "президентів", здійснює перший "купець"  і передає "банкіру" відомості для зведеної таблиці, виконаної на цупкому папері.

ЛОТ N2 - знання умов, причин, визначень. Другий "купець" вивішує цей лот, виконаний у вигляді таблиці на аркуші формату Аl, на штативі для загального огляду, а також дає на кожний стіл АТ аркуш (формат А4) з індивідуальним завданням. 3авдання для товариств різні, а запитання - однакові. Оголошуються умови конкурсу: час на підготовку - 5 хв. Максимальна оцінка - 4 бали (за кількість запитань). За правильне доповнення або виправ​лення інше товариство може одержати заохочення у вигляді 1 бала. Оцінкувідповідей здійснює другий "купець" і передає "банкіру" для заповнення зведе​ної таблиці (облік ведуть за лотами у зростаючому порядку).
ЛОТ N3 - перевірка знань історичної хронології. Кожному АТ дається по три історичні дати. Треба вказати на правильність запису дат, якщо за​писані неправильно - виправити помилку. Цей лот готуєі представляє третій "купець". Час на обговорення - 5 хв. Максимальна кількість балів - 3. 3аправильне доповнення чи виправлення інше АТ одержує заохочення - 1 бал. Третій "купець" оцінює відповіді та передає результати "банкіру" для зведе​ної таблиці. 
ЛОТ N4 - для емоційного розвантаження і зміци виду діяльності - "чорна скринька". АТ повинні мати опис, зроблений третім "купцем", визначити, що за проблема схована у "чорній скриньці". Час на обдумування - 2 хвилини. АТ, яке перше відгадає запитання "чорної скриньки", одержує 2 бали, решта - о.
ЛОТ N5 - розшифровка ребуса. Представляє себе четвертий "купець". Кож​не АТ протягом 3 хвилин повинно розшифрувати ребус, написати розшифро​ваний вираз (слово) на аркуші паперу і здати "купцеві". За кожну зекономле​ну хвилину додають 1 бал. Через 3 хвилини "купець" оголошує результати. 
Ведучий підводить підсумок:
- за активну участь у підготовці і проведенні аукціону "купцям" і "банкі​рам" виставляють по 11-12 балів.
- членам АТ, яке зайняло перше місце, виставляють 11 балів, за друге - 9, за третє і четверте - 7-6. (Учням дозволяється перездавати тему з метою підвищення балів.)  
Зведена підсумкова таблиця результатів аукціону дозво​ляє вчителеві проаналізувати рівень підготовки класу з теми.

При підготовці до уроку "купцям" і вчителеві необхідно врахувати:
1. Обов'язково на цупкому папері (формат Аl) повинна бути заготовлена загальна картка лота. Для загального огляду її вивішують біля дошки на штативі. Це дозволяє підтримувати високу активність та інтерес учнів протя​гом усього уроку, а членам АТ слідкувати за правильністю відповідей сусідів, вносити поправки, доповнення і "заробляти" додаткові бали.
2. Запитання на кожному лоті повинні бути однаковими для всіх АТ, а завдання - різними.
3. Кількість балів за лот повинна дорівнювати кількості запитань, щоб "купець" міг оцінити відповідь АТ з кожного питання.

Загальна оцінка за лот складається з суми балів, одержаних товариством за кожне запитання лота. 
 Це полегшить "купцям" зробити підсумки конкур​су і оцінити відповіді. Під час проведення уроку-аукціону ведучому необхідно змінювати черговість відповідей АТ і слідкувати за тим, щоб кожний член АТ давав відповідь тільки на один з лотів (не "торгував" за інших). Необхіднн'ми реквізитами уроку є, гонг, дерев'яний молоток, секундомір.
УРОК - БРЕЙН-РИНГ
Брейн-ринг - відома телевізійна гра, де стартом є складне цікаве запитан​ня, а фінішем - правильна відповідь. Необхідно швидко зреагувати, адже часприйняття рішення обмежений. Організаційні пuтання:

1. Наявність спеціально обладнаного приміщення (класу), кількість ігро​вих столів відповідає кількості команд.

2. На кожному столі сигнальний пристрій або дзвінок, який сповіщає веду​чого про готовність команди відповідати. 
3. Згідно ,з умовами гри потрібно одного ведучого, який одночасно будеорганізатором і арбітром гри (як правило, це вчитель). 
4. У І-му турі брейн-рингу команда повинна дати правильну відповідь на три запитання, лише тоді вона може зайняти стіл лідера.
5. Команда, яка найдовше втримається за столом лідера, вважається пере​можцем гри.
6. Підготовка запитань для брейн-рингу.

Апаліз результатів За результатами гри можна зробити висновок щодо рівня підготовки учнів класу з даної теми, Їхнього вміння логічно мислити, швидко приймати рішення.
УРОК - БЕСІДА «ЗА КРУГЛИМ СТОЛОМ»
У класі повинна бути група людей (учнів, ведучих), які могли б на себе взяти роль відповідачів на поставлені питання з теми заняття. 

І решта учнів становлять аудиторію, їхня роль зводиться в основному до постановки питань ведучим. Негативним є те, що клас ділять на дві половини - активну і пасивну. Підготовку до уроку проводять заздалегідь. Учням дають список рекомен​дованої літератури і теми, які треба повторити. Четверо учнів за допомогою вчителя готують виступ (на 5-8 хв.). Ведучий – учитель.
Урок починають зі вступного слова вчителя. Далі виступають учні з певних проблем, над якими вони працювали. На дошці вивішують чи записують питання для обговорення, або школярізадають питання учням, які виступають. Обговорення повинно відбуватися коректно. у кінці уроку робиться висновок з відповідної проблеми. Дається оцінка роботи класу і окремих учнів.
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ВИСНОВОК
Нестандартні уроки спрямовані на активізацію навчально-пізнавальної діяльності учнів, бо вони глибоко зачіпають емоційно-мотиваційну сферу, формують дух змагальності, збуджують творчі сили, розвивають творче мислення, формують мотивацію навчально-пізнавальної та майбутньої професійної діяльності. Тому такі уроки найбільше подобаються учням, викликають у них творчий інтерес.

Отже, форма організації навчання є важливою дидактичною проблемою, яка безпосередньо впливає на результативний компонент навчального процесу. Вона тісно пов’язана з методами і засобами навчання, бо кінцевий результат визначається комплексом дидактичних умов, серед яких важливе місце посідають організаційні форми навчання. Проблема організаційних форм навчання є досить актуальною сьогодні. Вона ще остаточно не розв’язана. Основними напрямами вдосконалення організаційних форм навчання у дидактиці вважається модернізація змісту навчання, опрацювання та впровадження елементів індивідуалізації, технізації тощо.
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